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Delegația de partid și de stat, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a plecat la Moscova pentru a participa 

la funeraliile tovarășului luri Vladimirovici Andropov
Luni, la amiază, a plecat la 

Moscova delegația de partid și 
de stat condusă de secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român., președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. care va 
participa la funeraliile tovară
șului luri Vladimirovici An
dropov.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului nostru au 
plecat tovarășii Constantin Dăs
călescu, membru al Comitetului 
Politic EX’șbutiv al C.C. al P.C.R.. 
prim-ministru al guvernului, și 
Miu Dobrescu, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La plecare, pe aeroportul O- 
topeni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat de to

SOSIREA
LA MOSCOVA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
conducătorul delegației de 
partid și de stat care va parti
cipa la funeraliile tovarășului 
luri Andropov, a sosit luni la 
Moscova.

Au sosit, de asemenea, cei
lalți membri ai delegației — 
tovarășii Constantin Dăscălescu, 
merabru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. 
prim-ministru al guvernului, și 
Miu Dobrescu, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

De gardă la catafalcul lui I.V. Andropov

în vara anului 1983 tinerii 
din Întreaga țară au sărbătorit 
aniversarea a 35 de ani de la 
înființarea primelor șantiere 
naționale ale tineretului. Festi
vitatea care a avut loc atunci, 
pe stadionul. „23 August“, 
festivitate onorată de pre
zența secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a rămas întipărită 
în memoria milioanelor de ti
neri ai României socialiste. Am 
asistat la o grandioasă și emo
ționantă trecere in revistă a 
celor mai importante obiective 
construite de tineri, de la ro
manticul drum de fier Bum- 
bești-Livezeni pînă la gigan
ticul drum de apă Canalul Du- 
năre-Marea Neagră. Drumuri 
de fier și drumuri de apă, sal
be de hidrocentrale și termo
centrale de mare putere, com
binate uriașe, stadioane, vaste 
rețele de hidroameliorații... 
Dacă ar fi fost numai acestea, 
numai obiectivele preluate de 
tineri spre execuție in cadrul 
șantierelor proprii, și forța ti
neretului ne apare impresio
nantă. Dar noi știm că tinerii 
au fost o prezență activă la ri
dicarea tuturor obiectivelor ce 
constituie adevăratele monu
mente ale socialismului, știm 
că, alături de savanți de re
nume, au contribuit la ridi
carea științei românești pe noi 
culmi, știm că au făcut cu
noscute arta românească sau 
sportul în întreaga lume... Ti
nerii. Numai o forță sufleteas
că deosebită, numai un crez 
deosebit într-o cauză nobilă 
puteau să-i 'facă apți de ase
menea eforturi, încununate da 
asemenea performanțe. Crezul 
tinerilor — hotărîrea lor de a 
transforma în fapt ideile cute
zătoare cuprinse în programul 

varășa Elena Ceaușescu. de to
varășii Iosif Banc, Emil Bobu, 
Lina Ciobanu. Nicolae Constan
tin, Ion Dincă. Ludovic Faze- 
kes. Alexandrina Găinușe. Paul 
Niculescu. Constantin Olteanu, 
Gheorghe Oprea. Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Dumitru Po
pescu. Gheorghe Radulescu. Ilie 
Verdeț, Ștefan Andrei. Ștefan 
Birlea. Marin Enache. Petru E- 
nache. Mihai Gere. Suzana Ga
dea. Ana Mureșan. Elena Nae. 
Ioan Totu, Ion Ursu, Richard 
Winter. Nicu Ceaușescu. Ion M. 
Nicolae. Gheorghe Petrescu.'

Au fost de față L. I. Boiko, 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim al Uniunii Sovietice la 
București, și membri ai amba
sadei.

La aeroportul Vnukovo din 
capitala Uniunii Sovietice, de
legația a fost întimpinată de 
M. S. Solomențev, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Comitetu
lui Controlului de partid de pe 
lingă C. C. al P.C.U.S.. K. V. 
Rusakov, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., N. V. Talizin, vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., și E. M. 
Tiajelnikov, ambasadorul 
U.R.S.S. in România.

A fost prezent Traian Dudaș, 
ambasadorul României în 
UJR.S.S.

partidului — ne este cunoscut 
tuturor. Cum ne este cunoscut 
și faptul că implicarea celei 
mai tinere generații a țării in 
materializarea obiectivelor ce
lor mai importante ale anilor 
socialismului este rezultatul 
direct al unei mari încrederi 
învestite în forța și capacitatea 
lor creatoare. O încredere fără 
precedent arătată uteciștilor 
de însuși secretarul general al 
partidului, de omul care, aflat 
în fruntea țării și a partidului,

CERTIFICATUL DE IDENTITATE

A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR, COMUNIST

MUNCA PENTRU PATRIE
nu a încetat nici un moment 
să vegheze asupra destinelor 
tinerei generații. Dar, reve
nind la ideea enunțată mai 
înainte, tinerii sînt formați 
pentru a putea răspunde prin 
fapte unei asemenea încrederi, 
întregul proces educațional pe 
care il parcurg — în școli, la 
locurile de muncă — are drept 
scop modelarea lor ca oameni 
devotați cauzei socialismului, 
ca adevărați patrioți, ca oa
meni hotăriți să ducă la în
deplinire înaltele sarcini ce 
le-au fost încredințate. Educa
rea tinerilor în acest sens, for
marea lor ca oameni înaintați,

de care țara are atîta nevoie 
este, la rîndul său, un proces 
complex, inițiat și condus în
deaproape de partid, de secre
tarul său general. Un proces 
încredințat — ca o sarcină de 
primă importanță — organiza
ției noastre revoluționare.

„Omul nou“ — sintagma care 
s-a impus in viața noastră de 
toate zilele desemnind mode
lul înaintat pe care fiecare 
dintre nOi ne propunem să-1 
atingem — se regăsește in cen

trul tuturor acțiunilor educati
ve organizate și desfășurate de 
tineri. „Codul principiilor și 
normelor muncii și vieții co
muniștilor, ale eticii și echi
tății socialiste'1, îndreptar de o 
inestimabilă valoare pentru 
întreaga muncă educativă, 
elaborat din inițiativa tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
adoptat de Congresul al XI-lea 
al P.C.R., se adresează, deopo
trivă, comuniștilor și uteciști
lor. ..Datoria fundamentală a 
membrilor de partid, a mem
brilor Uniunii Tineretului Co
munist — citim în codul etic 
— este de a servi eu credință 

cauza partidului și poporului, 
de a pune tot ce au mai bun, 
întreaga lor energie, capacita
tea de muncă și pricepere in 
slujba înfăptuirii Programului 
Partidului Comunist Român de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și ina- 
intare a României spre comu
nism". Din chiar această no
minalizare a uteciștilor, alături 
de comuniști (și in mare mă
sură paragrafele codului insis
tă asupra alăturării celor două 

mari categorii — comuniștii și 
uteciștii — cărora li se adre
sează cu precădere) reies cu 
claritate încrederea și speran
ța puse în forța și capacitatea 
de acțiune ale tineretului. Pro
cesul de formare a omului nou 
ridică cele mai înalte exigențe 
în fața tinerei generații, pre
supune sarcini educative ma
jore încredințate Uniunii Ti
neretului Comunist. Avînd da
toria să contribuie din plin la 
modelarea omului nou — con
structor conștient și cutezător 
al noii orinduiri — Uniunea Ti
neretului Comunist acționează 
prin toate pîrghiile educa
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Luni după-amiază, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, a făcut 
de gardă și a păstrat un mo
ment de reculegere la catafal
cul cu corpul Reînsuflețit al 
lui luri Andropov, aducînd un 
ultim omagiu fostului condu
cător al partidului și statului 
sovietic.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu au făcut de 
gardă tovarășii Constantin 
Dăscălescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, Miu Dobrescu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., Traian Du
daș, ambasadorul României la 
Moscova.

Lingă catafalc se afla coroa
nă depusă dirt partea tovară
șului Nicolae Ceaușescu.

tive de care dispune pentru 
ca tinerii sâ-și însușească ma
terialismul dialectic și istoric, 
concepția revoluționară despre 
lume și viață, să cunoască 
aprofundat Programul P.C.R.
— document ce constituie apli
carea creatoare a marxism-le- 
ninismului la condițiile istorice 
și de civilizație, concrete ale 
țării noastre. Acționind cu 
măiestrie, probînd marea lor 
forță educativă, organizațiile 
noastre revoluționare au dato
ria să sădească in sufletele co
piilor, ale tinerilor sentimen
tul răspunderii față de mate
rializarea programului partidu
lui. față de îndeplinirea tutu
ror sarcinilor ce le sint în
credințate. In școală sau in 
facultate, la locurile de mun
că, tinerii și copiii învață să 
prețuiască, să apere și să spo
rească avutul obștesc, sint aju
tați prin concursuri profesio
nale, prin cercuri tehnico-ști- 
ințifice, prin alte activități 
specifice organizațiilor noastre, 
să se preocupe necontenit de 
pregătirea lor profesională și 
de specialitate, de îmbogățirea 
orizontului cultural științific, 
de introducerea noului in toate 
domeniile de activitate. Fie că 
se află in școli sau in institute 
de invățămînt superior, fie că 
muncesc în fabrici, pe ogoare, 
sau în laboratoare de cercetare, 
tinerii invață, in toiul acti
vităților creatoare în care sint 
cuprinși, să prețuiască munca
— datoria fundamentală, de o- 
noare a fiecărui cetățean al 
patriei. în procesul muncii, 
trăind alături de comuniștii cu 
experiență, tinerii deprind no-

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare in pag. a 111-a)

La întreprinderea ,,Telinofrig“ Cluj-Napoca

APORTUL TINERILOR, DECISIV 
ÎN REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA

SARCINILOR DE
Realizarea și depășirea sarci

nilor la export, onorarea inte
grală. la timp și de calitate, a 
tuturor obligațiilor contractuale 
reprezintă aici cerințe și exi
gențe de prim ordin in activita
tea desfășurată. Aceasta pen
tru că volumul exportului însu
mează peste 50 la sută din to
talul producției realizate. eu- 
noscind de la un an la altul 
creșteri semnificative. Iată și un 
exemplu edificator in ce pri
vește dinamica evoluției aces
tuia. Planul la export pe anul 
1984. este de 6 ori mai mare față 
de 1983 și de 10 ori mai mare in 
raport cu 1982. nominalizind o 
structură sortimentală complexă 
și diversificată. De aceea, in mo
mentul de față se depun eforturi 
susținute pentru organizarea cit 
mai riguroasă a producției și a 
muncii, pentru asigurarea unui 
climat de ordine și disciplină, 
urmărindu-se cu maximă exi
gență și răspundere stadiul în
deplinirii ritmice a sarcinilor de 
plan. In această direcție se 
acordă o atenție deosebită pro
movării unor inițiative de Înaltă 
eficiență și productivitate, va- 
lorificindu-se superior compe
tența profesională si elanul 
creator ale tinerilor. Afirmația 
este susținută in primul rind de 
ponderea mare pe care o dețin 
aceștia in totalul personalului 
muncitor — aproape 80 la sută, 
contribuția lor fiind decisivă la 
realizarea exportului. Este im
portant să arătăm faptul că in 
ultimii ani producția unității a 
înregistrat creșteri spectaculoase, 
fapt determinat înainte de toate 
de volumul mare de solicitări 
pe piața externă.

între principalii beneficiari se 
numără în mod constant 
R.P. Chineză, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană și alții. Prin speci
ficul produselor realizate, unita
tea reprezintă un unicat la nivel 
național. Un argument in plus 
pentru menținerea și ridicarea 
continuă a prestigiului interna
țional dobindit. realizîndu-se rit
mic și integral fondul de marfă 
prevăzut in structura sortimen
tală și de calitatea stabilită prin 
contracte. Pînă acum, prin re
zultatele obținute la acest capi
tol se evidențiază buna organizare 
și funcționare ale întregului me
canism productiv. Sint utilizate 
și valorificate corespunzător pîr- 
ghiiie tehnico-economice care 
concură la realizarea integrală 
a indicatorilor de plan, produ
sele obținute întrunind exigen
tele pieței externe și cerințele 
progresului tehnico - științific 
contemporan. Mai mult, prin 

la atelierele de mecanizare se pregătesc cu maximă atenție 
utilajele si tractoarele necesare desfășurării optime a 
lucrărilor din cîmp in apropiata campanie- de primăvară

Foto : VALERIU TANASOF

PROGRAMUL UNIC DE CREȘTERE 
A PRODUCȚIILOR AGRICOLE 

ÎN GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI - 
CADRU STIMULATIV AL SPIRITULUI 

DE INIȚIATIVĂ Șl AL HĂRNICIEI

• Recolte maxime de pe toate suprafețele 
de teren

• Tinerii — în prima linie a producțiilor record

• Evoluția meteorologică și prioritățile 
în agricultură
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caracteristicile tehnico-funcțio- 
nale deosebite, acestea depășesc 
la o serie de indicatori nivelul 
produselor similare realizate pe 
plan mondial. Argumentul hotă- 
ritor il constituie dealtfel soli
citările suplimentare primite din 
partea unor parteneri externi. 
Primul lot de utilaje, cuprinzind 
un număr de 100 compresoare 
frigorifice și o linie de îmbute
liat băuturi alimentare, livrat 
beneficiarilor, semnifică și rea
lizarea prevederilor de plan pe 
luna ianuarie.

Practic, contractele încheiate 
pentru acest an antrenează 70 
la sută din totalul forței de 
muncă existente. Activitatea in 
acest domeniu este organizată 
pe linii tehnologice în cadrul 
atelierului de prelucrări și pe 
formații de lucru specializate la 
secția montaj. Prin urmare, 
munca se desfășoară prin flu
xuri tehnologice distincte, con
stituite la nivelul atelierelor și 
secțiilor de producție. Gama sor
timentală realizată cuprinde o 
paletă largă de utilaje frigori
fice și alimentare. în principal 
grupuri de răcire pentru trans
port, diverse pompe de căldură, 
instalații de condiționat aer pen
tru nave, aparate centrifuge 
automate, separatoare și decan- 
toare automate. în perspectivă, 
se urmărește modernizarea și 
diversificarea acestora în con
cordanță cu tendințele și cerin
țele existente la nivel mondial. 
Cind spunem acest lucru ne gin- 
dim în primul rind la creșterea 
gradului de complexitate al uti
lajelor, la mărirea capacității de 
funcționare și utilizare a aces
tora.

La întrebarea „care sint pro
dusele frecvent solicitate la ex
port?", inginerul șef al unității, 
Mihai Bainciu, se oprește la ma
șinile de îmbuteliat băuturi ali
mentare și compresoarele frigo
rifice. Intr-adevăr. sarcinile con
tractuale la aceste două categorii 
de produse sint mobilizatoare, 
reprezentînd ponderea în cadrul 
exportului. De aici și preocupă
rile constante pentru îmbunătăți
rea documentațiilor constructive 
și tehnologice, acordindu-se aten
ția cuvenită calității și execuției 
fiecărui reper și subansamblu in 
parte. în acest sens, la nivelul 
atelierelor și secțiilor de pro
ducție funcționează comisii de 
calitate și eficiență care anali
zează zilnic fiecare reper, sub
ansamblu și produs destinat ex
portului. O atenție deosebită se 
acordă testării produselor in 
condiții de funcționare norma

PLAN \
lă. la parametrii tehnico-func- 
ționali proiectați. Dealtfel, a- 
ceasta constituie, intre altele, 
explicația bunelor aprecieri de 
care se bucură produsele uni
tății pe piața externă. Pină 
acum nu s-au înregistrat cazuri 
de refuzuri sau reelamații, dim
potrivă numai cuvinte de laudă 
și mulțumire. Că așa stau lu
crurile. mărturie este numărul 
mare de scrisori primite pe a- 
dresa întreprinderii.

— Ce s-a întreprins pe linia 
înnoirii și modernizării produc
ției ?

— Pentru creșterea competiti
vității produselor — subliniază 
interlocutorul nostru — acțio
năm permanent in vederea ridi
cării calității acesteia, moderni
zării tehnologiilor de fabricație 
și asimilării unor produse noi 
cu parametrii tehnioo-funcțio- 
nali superiori. în acest an. vo
lumul produselor noi și repro- 
i octete reprezintă 62 la sută din 
totalul producției. în măsură 
necesară s-a realizat creșterea 
gradului de fiabilitate al aces
tora, ținînd pasul cu realizările 
Obținute în acest domeniu pe 
plan mondial. în curind vom 
trece la producția, de serie a 
compresoarelor semiautomate cu 
turație ridicată, instalațiilor de 
condiționat aer, instalațiilor fri
gorifice navale de mare capa
citate, instalațiilor de răcit ulei, 
liniilor complexa de imbute- 
liere a produselor alimentare și 
pompelor dozatoare. Prin carac
teristicile lor. acestea sînt com
petitive la export, ceea ce în
seamnă că sarcinile contrac
tuale vor crește în continuare. 
Un alt element îl constituie îm
bunătățirea permanentă a fabri
cației prin elaborarea unor teh
nologii modernizate. echiparea 
cu scule și dispozitive cu veri
ficatoare și aparate de măsură 
și control. Sint evidente preocu
pările susținute pentru întărirea 
controlului pe faze de fabricație 
si perfecționarea pregătirii pro
fesionale a personalului mun
citor.

— Ce s-a întreprins concret 
în această direcție ?

— în cursul acestui an sînt 
cuprinși, in diverse forme de 
perfecționare a pregătirii profe
sionale, aproape 3 460 tineri 
muncitori, tehnicieni, specialiști. 
Numai pentru strungari, vopsi
tori și sudori sint organizate 16

IOAN GAVRA
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FEBRUARIE
Moale șt caldă, zăpada 

bate pămîntul cu palma pe 
spate. Ca urșii cărunți, coli
nele se reazemă de sate. 
Riurile se subțiază spre cer 
pînă la lacrimi. Umărul ul
mului sub greaua povară a 
iernii. Ciuta atinge lemnul cu 
pleoapa. Fibra suspină, sus
pină, suspină. Urechea per
cepe ecoul. Sold de vioară 
rotunjit sub buza securii de 
gheață. Pupila se stringe ca 
lacul cind sub secetă subți- 
re-i .pinul. Nearsă rămîne re
tina sub lumina metalică. Co
sele - Clopote legănate cu 
fringhii de fum. Busuiocul în 
grindă. Lemnul dat focului 
îmbracă noaptea cămașă de 
jar. Plita se îmbujorează ca 
talerul de aramă frecat cu 
postav. Cu diamantul un
ghiei zgîriie pruncii în ar
gintul ferestrei, loc cit să 
năvălească privirea afară. 
Ștearsă-i rugina de pe-a să
niei talpă. Copiii-n ciubote 
pînă la brîu. Căciula căzută 
pînă pe umeri. Ca merele io- 
natane, roșii obrajii. Limpe
de glasul. Murmur de cris
tale. Sub talpa casei șarpe
le doarme. Femeile tinere nu
mără zilele. Cămășuica e 
gata. Botoceii sînt gata. Scu
tecul moale ca vata. Gonesc 
mașinile spre maternități. A- 
pele rupte. Emoția pune pe 
inima bărbaților potcoavă de 
aur. Telefoanele lăcrimează 
de bucurie. „Prunc aveți. 
Trei kilograme jumate, cinci
zeci și doi centimetri. Fetiță 
frumoasă ca o buburuză. Fe
tiță. Băiat. Băiat Fetiță. Hai

VASILE MORAR

(Continuare in pag. a IlI-a)
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
„Organizația noastră de tine

ret, ne spunea recent tinărul 
lăcătuș Gheorghe Dincă, secre
tarul comitetului U.T.C. de la 
Combinatul de oteluri speciale 
din Tirgoviște, se mindrește pe 
bună dreptate cu faptul că de 
trei ori consecutiv a primit Di
ploma de onoare a C.C. al 
U.T.C. pentru rezultatele bune 
obținute la realizarea sarcinilor 
de plan ale combinatului nos
tru a planului economic al or
ganizației. Din 1980 sl inclusiv 
în 1983 ne-am Înscris cu succe
se notabile, îndeplinind și de
pășind constant pianul de mun
că patriotică, prin concretizarea 
unor inițiative uteciste de mare 
eficientă in sprijinul producției. 
As evidenția, în principal, cele 
10 șarje ale tineretului (peste 
400 t oțel de cea mai bună ca
litate) a căror valoare depă
șește 5 milioane lei. elaborate 
de cei peste 300 de tineri din 
cadrul secțiilor OEi și OE,. De 
asemenea, demnă de remarcat 
este participarea utedștilor la 
recuperarea în anul trecut a 
circa 200 t fier vechi și 50 t 
cărămizi refractare în cadrul 
haldelor de zgură de la Suța 
și Văcărești".

— Dacă ar trebui să facem 
un clasament al organizațiilor, 
cine considerați că s-ar situa 
in „tonul" fruntașilor?

— După modul în care tine
rii au acționat in cadrul marii 
întreceri uteciste. ordinea ar fi 
următoarea (pentru activitatea 
anului trecut): locul I — orga
nizațiile U.T.C. de la Fbrja de 
blocuri si bare (F.B.B.) si de 
la Otelăria electrică nr. 1 
(OEi). care, pe linia calității 
otelurilor de scule, inoxidabile, 
refractare etc. au înregistrat 
realizări remarcabile. Pe locul 
II. organizația U.T.C. de la La
minorul de bandă electrotehni
că (L.B.E.). unde, de aseme
nea. calitatea a fost cuvintul de 
ordine, deși materia primă n-a 
corespuns întotdeauna cerințe
lor. Locul III l-ar ocupa orga
nizația U.T.C. de la Laminorul 
de profile mici (L.P.M.), obiec
tiv intrat în producție recent. 
Aici, tinerii s-au aflat în linia 
întîi atît la punerea in func
țiune. aiutînd constructorul la 
montajul utilajelor, cît șt la ob

CALITATEA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

DEPINDE, ÎN PRIMUL RÎND, DE NOI

CULTURA GENERALA
SI EXPRIMAREA EI FIREASCĂ

Clasa a IX-a C. Liceul indus
trial nr. 3, Buzău. 39 de elevi. 23 
de corigenți la 1—12 obiecte. Me
dia cea mai mare Ia efirșitul tri
mestrului I — 7,81. In aceste 
condiții mediocritatea poate de
veni o c ta re de dorit. Pentru că 
este de preferat mediocritatea 
unei situații, pe drept cuvînt, 
dezastruoase. Cum s-a ajuns in 
această situație ? — este între
barea pe care mi-am pus-o îna
inte de intrarea în clasă și care 
a rămas după ieșirea din clasă.

La prima vedere, clasa a 
IX-a C nu se deosebește cu ni
mic de celelalte clase ale Liceu
lui industrial nr. 3, școală recu
noscută ca fiind o instituție de 
învățămint care pregătește ti
neri capabili de performanțe în 
domeniul învățăturii cît și în cel 
al calificării profesionale. Măr
turisesc, de puține ori am fost 
pusă în situația imposibilității 
dialogului. Paradoxal, 39 de elevi 
s-au dovedit a fi aproape inca
pabili de a răspunde la între
bări simple, întrebări legate de 
activitatea școlară, activitate op 
care ei o desfășoară de 8 ani și 
jumătate. Nu este vorba de for
mularea răspunsurilor. Nu este 
vorba de puținătatea vocabula
rului, este vorba de ceva cu mult 
mai trist și anume de lipea idei
lor, de inconștiența — cuvintul 
pare dur — cu care acești elevi 
intră în viață. Am întrebat care 
este cel mai slab elev din clasă. 
S-au ridicat cîțiva cu zlmbetul 
pe buze și au declamat ca și 
cum răspunsul nu-i privea : 
Ioana Fieraru : „Sint corigentă 
la 9 obiecte, iar la alte 3 am si
tuația neinciheiată". Fata nu știe 
eă motiveze această slabă situa
ție la învățătură, nu poate mo
tiva nici cele 53 de absențe „re
coltate" tot în trimestrul întîi. 

ținerea unor produse la cel mai 
înalt nivel calitativ. Ar urma, 
în ordine, organizațiile U.T.C. 
de la Uzina 3 — mecano-ener- 
getică, apoi organizația de la 
Laminorul degrosisor, apoi... 
Lista continuă cu alte mari și 
puternice organizații de tineret 
din cele 53 cit numără organi
zația U.T.C. de la C.O.S. Tîr- 
goviște... O să mă întrebați, de
sigur, a adăugat Gheorghe 
Dincă, pe ce bază a fost În
tocmit acest clasament. După 
o analiză riguroasă, deloc su
biectivă, a participării tinerilor 
la traducerea in viată a hotă- 
rîrilor adunărilor generale, la 
toate acțiunile in sprijinul pro
ducției și pe linie de organiza-

EXIGENȚĂ
Șl RESPONSABILITATE

tie, inițiate de comitetul U.T.C. 
pe combinat. Vtem ca în acest 
an. cît mai multe dintre orga
nizații să se afle pe un loc 
fruntaș, avem condiții să atin
gem acest obiectiv, deoarece 
multi dintre tineri dau dovadă 
de maturitate si responsabilitate 
pe linia respectării disciplinei 
de producție, de folosire efi
cientă a celor 480 de minute, 
de utilizare cu maximum de 
randament a instalațiilor din 
dotare, de obținere a unor pro
duse de înalt nivel calitativ.

Rezultatele obținute an de an 
de cel peste 4 000 de uteciști 
confirmă pe deplin faptul că ei 
și-au făcut din exigență și res
ponsabilitate cuvînt de ordine 
pe care l-au aplicat si 11 apli
că zi de zi in activitatea lor. 
Așa se explică, desigur, faptul 
că organizația U.T.C. și-a că
pătat o personalitate distinctă 
în viața combinatului, un pres
tigiu care tine, nu în ultimul

Pare ofensată că o' întreb de 
bentiță — „Am dat-o unei cole
ge de la IX E, pentru că altfel 
nu o primea la oră" — de em
blemă — „Mi s-a rupt" — și își 
aduce aminte că odată a făcut 
o obsență pentru că, neavind ha
latul la ea, a fost dată afară de 
la o oră de chimie. Nu este de
loc impresionată de faptul că 
părinții, tatăl-forjor, mama-su- 
doriță, muncesc pentru a o între
ține, pentru a-i crea condiții 
bune de învățătură și viață. De 
altfel, nici părinții nu sînt cu
rioși de situația fetei. N-au tre
cut pe la școală decît o singură 
dată somați de diriginta clasei. 
Mihaela Panait : „Am 9 corigen
te". Și ea pare nedumerită că o 
întreb de emblemă și de cocheta 
poșetă care se odihnește lingă 
banca ei. „Asta nu e poșetă, este 
geantă. Mi 6-a rupt ghiozdanul. 
Emblemă nu am la cojoc, am la 
geacă". Nu la fel de promptă în 
răspuns este cînd o Întreb de 
motivele situației foarte slabe la 
învățătură. Nici ea nu cunoaște 
valoarea muncii, nu o cunoaște 
sau nu vrea să o cunoască, de 
fapt, se face a nu ști unde-i lu
crează părinții, cu ce se ocupă 
în mod concret. Eiisabeta Milo- 
cea are 10 corigente. „Părinții 
m-a certat. M-a certat că am o 
situație așa de slabă la învăță
tură. E adevărat că mai aproape 
de casă era Liceul industrial nr. 
6. Am venit la industrial nr. 3 
pentru că am auzit că este o 
școală bună și dealtfel aici nu 
s-a dat examen". Nici părinții 
Elisabetei nu se omoară colabo- 
rind cu școala. Eiisabeta Ifrim 
este atît de afectată de cele 8 
corigente din trimestrul intil in
cit a luat deja o notă/le 2 la 
fizică, obiect la care in trimes
trul I a avut media 4. Aș putea 

rind, de autoritatea șl prestigiul 
comitetului U.T.C., ale secreta
rului său, ale tuturor membri
lor biroului, ale secretarilor, de 
comitete intermediare, ale se
cretarilor celor 53 de organiza
ții. „Cheia" reușitelor? Stilul de 
muncă tineresc, dinamic, efi
cient, revoluționar, practicat de 
comitetul U.T.C. pe combinat, 
bazat pe antrenarea tuturor ti
nerilor la rezolvarea celor mai 
importante probleme ale pro
ducției. la viața internă de or
ganizație. Succesul se datorește 
distribuirii judicioase a sarcini
lor. a îndeplinirii acestora, a 
prezenței permanente a mem
brilor comitetului U.T.C. în 
mijlocul tinerilor.

Cînd am întrebat la comite
tul U.T.C. de secretar, ni s-a 
răspuns imediat: il găsiți fie la 
L.P.M., fie la OEs, sau la T.B.. 
ori, mai sigur, la F.B.B. în- 
tr-adevăr, pe Gheorghe Dincă 
l-am găsit la Forja de blocuri 
și bare discutînd cU conducerea 
secției, a organizației de tine
ret probleme legate de disci
plina uteciștilor în procesul de 
producție. Trecuse mai devreme 
pe la L.P.M., OE2, T.B. In dia
logul cu tinerii de aici, ce as
pecte avusese In vedere? în 
primul rind. stadiul realizării 
normelor, modul cum este ur
mărită întrecerea utecistă pe 
schimburi, calitatea dezbaterilor 
din cadru! cursurilor de Invă- 
tămînt politico-ideologic, actua
lizarea gazetelor de perete si 
multe alte aspecte ale muncii 
de educație revoluționară care 
trebuie să stea permanent în 
atenția acestor organizații, a tu
turor organizațiilor U.T.C. din 

continua cu alte foarte multe 
nume. Aș putea reproduce răs
punsurile acestor elevi la între
barea privind viitorul apropiat, 
școlar și profesional. Cei mai 
mulți dintre ei mărturisesc că nu 
știu care le-a fost media gene
rală pe trimestrul întii — este 
vorba de cei 16 necorigenți, dar 
toți cu medii ce nu depășesc de
cât in 3—4 cazuri media 6 — și 
mai ales că nu s-au gindit ce 
vor face la absolvirea celor 10 
clase obligatorii.

Multe, foarte multe semne de 
întrebare mi-a fost dat să-mi 
pun în această zi de documen
tare pe Care o socotesc tristă. 
Este vorba de 39 de adolescenți 
rupți de realitate, 39 de adoles
cenți care nu știu de ce sint în 
băncile școlii. Diriginta clasei, 
inginera Sultana Ion, dovedește 
multă tragere de inimă, multă 
preocupare pentru soarta acestor 
elevi, caută, încearcă să găseas
că soluții pentru a-i scoate pe 
elevi din această letargie. Ce 
folos insă că efortul ei nu se 
adaugă eforturilor familiilor în 
majoritatea cazurilor dezintere
sate total de activitatea școlară 
a copiilor! în cazul elevilor 
Bătrinescu Ion, Constantin Vic- 
torlța, Dincă Florica, Fieraru 
Ioana, Michiduță Lean», Tudor 
Marcel, Panait MIhaela, părinții 
nu au venit deloc sau au ve
nit o singură dată la repetatele 
apeluri ale dirigintei. Și atunci ? 
Concluziile sint cele pe care le 
poate trage oricine, chiar si din 
prezentarea sumară a cîtorva 
dintre elevii clasei.

Șl totuși nu credeam că sur
priza va spori, cînd le-am cerut 
elevilor să răspundă la întreba
rea : „Ce este mediocritatea ?“ 
Voi cita numai citeva dintre 
răspunsuri : „Mediocritatea este 

combinatul tirgoviștean. Pe 
notes-ul lui Gheorghe Dincă 
mai erau subliniate și alte as
pecte ale muncii și vieții tine
rilor. Ni s-a părut firesc ca 
agenda sa de lucru să fie „în
cărcată" dacă ținem seama că 
întreaga organizație U.T.C. de 
la C.O.S. Tirgoviște numără 
4 000 de tineri (la care se 
adaugă alți 1 000, elevi ai Liceu
lui industrial nr. 4, patronat de 
combinat), fiecare cu probleme
le sale, atît la locul de muncă, 
cit și dincolo de poarta combi
natului.

„Tot ce am notat aici, ne re
lata secretarul comitetului 
U.T.C.. va face Obiectul unei 
analize cit mai aprofundate în 

cadrul „Zilei secretarului 
U.T.C." care va avea loc luni. 
A devenit la noi o practică deo
sebit de eficientă ca in prima 
zi a fiecărei săptămîni să ne 
analizăm propria muncă, mo
dul cum noi, membrii biroului 
comitetului U.T.C., secretarii co
mitetelor intermediare. secre
tarii organizațiilor, ne-am achi
tat de sarcinile pe care le-am 
avut de îndeplinit în săptămîna 
încheiată. Este vorba de o in- 
tilnire de lucru la orele 12,00 
la sediul comitetului U.T.C. pe 
combinat. Este de fapt ora si 
locul în care se discută exi
gent cum s-a reușit să se so
luționeze „din mers" neajunsu
rile care au anărut în activita
tea tinerilor, eficienta acțiunilor 
la care înșiși membrii biroului 
comitetului U.T.C. au participat 
direct, materializarea propune
rilor făcute de tineri în cadrul 
adunărilor generale la care au 
fost si aceștia prezenti. Noi, cei 
din comitet, ne spunea Gh.

un grad de cultură foarte dez
voltat". (Bătrinescu Ion) ; „Me
diocritatea este ATUCI cînd ele
vul obține note PRUOSTE adică 
este STLAB la învățătură" (Din
că Florica Iuona) — (o cheamă 
de fapt, dar nu știe să scrie — 
Ioana) : „Mediocritatea ÎN
SEMNA atunci cînd un elev 
învață prost la învățătură". (Tu
dor Marcel) ; „Mediocritatea 
este un răspuns care nu se 
poate defini decît de acei elevi 
care nu pot învăța". (Doeoftei 
Alexandru) ; „Mediocritatea are 
loc atunci cind elevul lipsește 
de la școală, nu învață, EA notă 
proastă, și absolut NUL inte
resează situația lui". (Năstase 
Adrian) ; „Mediocritatea este ca 
un elev mai bun de nota 9, 10
să-i ajute pe ELEVI mai slabi. 
Și sint și cu trei obiecte". (David 
Gheorghe) ; „Mediocritatea este 
un grad de invățămint foarte 
slab, ou note de la 5 Ia 1 și foar
te multe corijente". (Dincă A- 
drian) ; „Mediocritatea înseamnă 
rezultatele proaste la învățătură 
obținute de toți ELEVI". (Titi- 
șan Florica) ; „Mediocritatea 
este nepăsarea elevilor care NUL 
interesează viitorul lor propriu. 
In problema leneșilor nu pot a- 
cuza pe nimeni". (Sandu Mari- 
nică) ; „Mediocritatea este ne
păsarea, fără interes a unor per
soane care ișt pierd timpul fără 
AL folosi in scopul în special al 
viitorului. Cum ar fi majoritatea 
elevilor din clasa a IX-a C care 
eint pur și simplu nepăsători, 
neinteresați de soarta lor in 
viitor. Aceștia (nu puțini) 
atunci CtNT IA un 1 sau 2 la 
un obiect, zimbcsc parcă ar fi 
un 10". (Miron Constantin) 
„Mediocritatea este atunci cind 
un «le I-A note slabe la învă
țătură deoarece nu este pregă
tit suficient la ore", (Ifrim Eii
sabeta) „Mediocritatea înseam
nă cind atunci ELEVI obțin 
numai note de 2 și 3“ (Burdușel 
Elena) „Prin mediocritate be 
înțelege insuficienta pregătire 
• unor elevi cu medii mai mici 
de 5." (Gavrilă Carmen).

Din aceste citate se poate 
Înțelege clar atit faptul că ele
vii nu cunosc sensul unor cu
vinte simple, că au un. vocabu
lar foarte sărac, că nu știu să 
scrie corect, că socotesc școala 
o formă de petrecere a timpu
lui care nici măcar liber nu se 
poate numi. Aș putea să fac 
proces de Intenție calității 

Dincă. o numim scurt: opera
tiva vieții de organizație. 
Ne-am dat seama cu toții că 
numai lucrind in colectiv, efi
cienta poate fi maximă.

Cuvintele secretarului U.T.C. 
Gheorghe Dincă au pe deplin 
acoperire in fapte. întreaga ac
tivitate a biroului comitetului 
U.T.C.. a celor 13 membri, fie
care răspunzind de cite un co
mitet intermediar U.T.C.. este 
bazată pe cunoașterea „la zi" a 
tot ceea ce trebuie făcut, a ceea 
ce s-a înfăptuit deja. Centrul 
de greutate al întregii activități 
a comitetului U.T.C. este acolo 
unde muncesc tinerii, dialogul 
permanent cu aceștia, participa
rea efectivă alături de uteciști 
la transpunerea in fapte a pro
gramelor, a acțiunilor și iniția
tivelor pe linie de organizație.

Din stilul de muncă practicat 
de biroul comitetului U.T.C. pe 
combinat fac parte. în primul 
rind, discuțiile individuale „de 
la om la om" pentru găsirea 
„mediei" de interes, de atragere 
a tuturor la rezolvarea sarcini
lor profesionale, politice si 
obștești.

Despre modul în care lucrea
ză comitetul U.T.C. îti poți da 
seama cu ușurință dacă stai cî- 
teva ore la sediul acestuia, por
nind atît de la punctualitatea 
membrilor comitetului, de la or
dinea desăvîrșită din dosare, de 
la evidența riguroasă a participă
rii directe a tuturor organiza
țiilor (prin rapoartele de acti
vitate lunare și trimestriale), de la 
realizarea obiectivelor propuse, 
la operativitatea cu care se 
transmit sarcinile în cadrul 
scurtelor ședințe cu acest scop. 
La sediul comitetului U.T.C. 
schimbul de informații se face 
scurt, la obiect,’ sarcinile curen
te se transmit imediat. Este vor
ba. In speță, de organizare ri
guroasă a muncii, de o exigen
tă sub semnul căreia se desfă
șoară întreaga activitate de 
educare a tineretului în spiri
tul înaltelor valori morale ale 
muncii, eticii, echității a celor 
puși să conducă destinele unei 
organizații puternice, revoluțio
nare cum este cea de la C.O.S. 
Tirgoviște.

ILEANA PODOLEANV

muncii cadrelor didactice care 
lucrează cu clasa a IX-a C. Și 
îl voi face, dar nu acestor ca
dre didactice ci acelora care, la 
școlile generale 4, 5. 6, 8, 10. 11, 
14. 15, au avut sarcina obliga
torie și nu facultativă să-i în
vețe pe elevi să scrie, să se ex
prime corect, să-i învețe cuvin
te și nu numai. Este foarte 
greu pentru profesorii de clasa 
a IX-a să recupereze ceea ce 
elevii nu au Învățat in 8 ani de 
școală și să-i învețe ceea ce 
p-evăd p-O"-ame’e țc<jla-“ la 
nivelul clasei a IX-a. M-am 
convins că elevii nu prezintă 
deficiențe de ordin mintal, 
ci doar grave lipsuri de educa
ție. mari lacune in cunoștințele 
școlare. De v'nă sint, fănă în
doială, și familiile acestor copii 
care prin dezinteres ii pierd cu 
timpul total din mină — cum se 
spune, — care nu in puține si
tuații acuză școala de rebutu
rile care se dovedesc a fi. in 
cele din urmă, unii dintre 
acești tineri.

Snunem de obicei că medio
critatea trebuie stirpită, că ea 
trebuie înlocuită cu rezultate 
bune și foarte bune. Șl iată, 
iată această situație în care 
mediocritatea. — stare de mij
loc — este de dorit ca prim pas 
spre indrentarea situației elevi
lor din clasa a IX-a C. Liceul 
industrial nr. 3 Buzău. Fără În
doială, rtu va fi u'O" nu va tl 
ușor cu atît mai mult, cu cit 
elevii nu sânt conștiențl că si
tuația In care se află nu este 
aceea a unor elevi mediocri, ci 
a unor elevi foarte slabi. Cola
borarea dintre familie și școa
lă ar putea contribui la redre
sarea situației, ar reuși să în
drepte ceea ce este de Îndreptat 
sore binele adolescenților in 
fo-mare.

Promitem clasei a IX-a C că 
vom reveni Ia sfirsitul acestui 
trimestru pentru a vedea și 
pentru a arăta colegilor lor de 
generație din întreaga țară în 
ce măsură angajamentul lor 
palid și neîncrezător — totuși 
angajament — de a-și Îmbună
tăți situația la Învățătură s-a 
concretizat Credem, avem con
vingerea că revirimentul se 
poate produce, că cei 39 de 
adolescenți se vor apuca serios 
de Învățătură.

MIOARA VEROU

CARTEA PENTRU TINERET

TlNĂRA GENERAȚIE
Șl OPȚIUNILE EI
FUNDAMENTALE

Apariția recentă, în Editura 
politică, 6ub egida C.C. al 
U.T.C., a volumului „Tinăra 
generație Pentru o lume mai 
bună, mai dreaptă", de dr. loan 
Bari, întrunește toate atribu
tele unui eveniment editorial 
de marcă, pentru că o carte pe 
o asemenea temă vine în in- 
tîmpinarea interesului unor 
largi categorii de cititori tineri 
din țara noastră, facilitînd a- 
profundarea de către aceștia a 
complexei problematici legate 
de condiția și statutul tinerei 
generații in lumea contem
porană, de implicarea in efor
turile de soluționare justă și 
viabilă a unor dosare de im
portanță majoră cum sînt : 
eradicarea subdezvoltării, Înce
tarea cursei înarmărilor și tre
cerea la dezarmare, edificarea 
unei noi ordini economice și 
politice mondiale. Oportunita
tea lucrării este argumentată, 
totodată, de contextul deosebit 
in care vede lumina tiparului : 
pregătirile ce au loc in întrea
ga lume pentru marcarea in 
1985 a Anului Internațional al 
Tineretului proclamat de Adu
narea Generală a O.N.U. prin 
rezoluția 34/151, din 17 decem
brie 1979,' in urma unei va
loroase inițiative românești. 
Or, toate documentele adopta
te în sistemul Națiunilor Unite 
privind pregătirile in perspec
tiva A.I.T. subliniază Însem
nătatea asigurării unei largi 
popularizări, a sensibilizării 
opiniei publice, pe plan națio
nal și internațional, in legătură 
cu problematica generației vi
itorului, cu tematica, obiecti
vele și conținutul Anului, a 
cărui deviză este, așa cum bine 
se cunoaște. „Participare. Dez
voltare. Pace".

O excelentă sinteză asupra 
acestei vaste problematici și. 
in același timp, o analiză sub
tilă a datelor ce definesc sta
tutul și rolul tineretului în 
lumea contemporană găsim în 
Cuvintul înainte ce prefațează 
volumul, purtind semnătura 
tovarășului Nicu Ceaușescu, 
prim-secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, președintele Asocia
ției Tineretului și Studenților 
din România pentru Națiunile 
Unite, președintele Comitetului 
Consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tineretu
lui. a cărui contribuție va
loroasă la procesul pregătirilor 
în vederea marcării corespun
zătoare a A.I.T. se bucură de 
unanime anrecieri în întreaga 
lume. „Opțiunile mișcării de 
tineret pe plan mondial — se 
subliniază in prefața lucrării 
— ilustrează cu putere faptul 
că tineretul de pe toate me
ridianele nu mai acceptă să 
fie tratat doar ca un obiect al 
Istoriei, ci, alături de toate 
forțele revoluționare, progre
siste, democratice, dorește să 
aibă un roi creator in făurirea 
istoriei, in transformarea în
noitoare a lumii contempora
ne". Este — așa cum o dove
desc înseși realitățile epocii 
noastre — o apreciere profund 
realistă, reliefată cu pregnan

CINEMA
COPIII LENINGRADULUI: Vic

toria (orele 9,30; 11,30; 13.30; ÎS,45; 
18; 20).

WATERLOO: Cultural (orele 8; 
13; 16; 18).

UN PETIC DE CER: Aurora (o- 
rele 9: 11.15; 13.30; 15,45: 18: 20), 
Tomls (orele 8- 13,30; 15,45; 18; 20),

MIEZUL FIERBINTE AL PÎINII: 
Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30);

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9; 11; 13;
17.15),

MIEZUL FIERBINTE AL PIINII: 
Doina (orele 15; 19,15).

PASAREA DE FOC SPAȚIALA 1 
Cosmos (orele 9,30: 11,30; 13,30),

DRAGOSTEA ȘI REVOLUȚIA i 
Cosmos (orele 15,30; 17.30: 19.30).

AȘTEPTAREA: Central (orele 
9; 11.13; 13.30; 15.45: 18; 20).

LOVIND O PASARE DE PRA

ță în concepția partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în legătură cu tineretul lumii 
de astăzi, văzut ca o puterni
că forță socială, asociată tu
turor proceselor novatoare, 
eforturilor de edificare a unei 
lumi mai juste, mai fericite.

Avind un asemenea punct de 
plecare, autorul întreprinde 0 
nuanțată analiză a factorilor 
de ordin obiectiv și subiectiv 
ce pot defini trăsăturile esen
țiale ale tineretului, categorie 
condiționată din punct de ve
dere social-istoric și care poate 
fi înțeleasă în mod adecvat nu
mai ca unitate in diversitate, 
atit in plan național cit și din 
perspectiva raportului națio- 
nal-intemațional, ca parte a 
colectivității umane căreia îi 
aparține ca moment firesc și 
necesar al dezvoltării sale. De
limitările de ordin cantitativ și 
calitativ sînt, în context, bine
venite. autorul identificind o 
sumă de caracteristici defini
torii, de locuri comune speci
fice tinerei generații contem
porane. Factorul demografic, 
creșterea ponderii tineretului 
in ansamblul populației mon
diale. factorii economici, so
ciali și poliției ce definesc 
configurația lumii de astăzi 
sînt priviți astfel nu numai sub 
aspectul impactului acestora 
asupra situației tinerei genera
ții, dar și prin conexiune in
versă, în sensul situării, al po
ziției active pe care generația 
viitorului o are față de marile 
frămîntări ale epocii.

Un substanțial capitol al lu
crării abordează problemele 
dezarmării și păcii, probleme 
prioritare a căror soluționare 
interesează in cel mai înalt 
grad popoarele, tinăra genera
ție. Impresionează bogăția de 
informații, date statistice, pre
cum și demonstrația bine ar
gumentată asupra uriașului pe
ricol pe care-1 reprezintă cursa 
înarmărilor pentru însăsi exis
tența în continuare a civiliza
ției umane, precum și a risipei 
absurde de valori materiale, 
științifice și financiare pe care 
o presupune inventarea și fa
bricarea unor noi și noi ge
nerații de arme. Capitolul este, 
de asemenea, bine ilustrat cu 
fotografii ce vorbesc de la sine 
despre înfricoșătoarei putere 
de distrugere a armamentului 
modern, despre mobilizarea 
fără precedent a tineretului de 
pretutindeni, în rîndul căruia, 
la Ioc de frunte se înscrie și 
tineretul român, pentru apă
rarea dreptului suprem la via
ță. la oace, la o existență li
beră și demnă.

Tineretul în fața crizei eco
nomice mondiale (capitolul al 
treilea) marchează un alt unghi 
din care autorul atacă relația 
ttneret-lume. Economist de 
formație, I. Bari se mișcă ușor 
printre date statistice, com
parații relevante. arg ’mentînd 
dimensiunile globale ale actua
lei crize, impactul specific al 
acesteia asupra tineretului din 
lumea a treia, din țările capi
taliste dezvoltate. El relevă, 
totodată, gradul înalt de con

DA : Pacea (orele 15,30; 17.30;
19.30).

UN COMANDO PENTRU APA 
GREA: Volga (orele 9; 12: 16;
19,15).

ECATERINA TEODOROIU: Popu
lar (orele 15; 17.30; 19,30).

CIND O SA VINĂ TATA: Tim
puri noi (orele 9; 11; 13.15; 15,30; 
17.45; 20).

GARA PENTRU DOI: Capitol 
(orele 9- 11.45: 14,30: 17,15: 19.45).

CAPCANA MERCENARILOR: 
Buzești (orele 9; 11; 13; 15; 17; 
19).

CENUȘA SI DIAMANT: Union 
(orele 9,30; 11,30: 13.30: 15.45- 18: 
30).

NU POT SA-TI SPUN „ADIO" S 
Drumul Sării (orele 15,30; 17,30;
19.30).

FRUCTE DE PĂDURE: Viitorul 
(orele 15,30: 17.30: 19,30).

ULTIMUL TREN: Progresul (o- 
rele 16); ULTIMUL CARTUȘ 
(orele 18: 20).

ÎNDRĂGOSTIT la propria 
DORINȚA: Cotrocenl (orele 15:
17,15: 19,30).

știentizare a mișcării de tineret 
față de imperativele eradicării 
subdezvoltării, instaurării unei 
noi ordini economice și politice 
internaționale, ale edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, deziderat fundamental 
al tinerilor de pretutindeni. 
După prezentarea flagrantelor 
discrepanțe ce caracterizează 
economia mondială, disecând 
cauzele profunde ale actualei 
crize economice globale, auto
rul subliniază caracterul știin
țific, novator, unitar și coerent 
al concepției României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
asupra noii ordini economice 
mondiale, concepție materiali
zată intr-un amplu program de 
măsuri concrete menite a con
duce la împlinirea acestui 
deziderat major al contempo
raneității. Se relevă și cu acest 
prilej generoasa deschidere a 
concepției și acțiunii conducă
torului partidului și statului 
nostru spre interesele și aspi
rațiile vitale ale tineretului de 
a trăi intr-o lume mai dreantă, 
mai bună, mai fericită, de a 
putea 6ă-și aducă in mod efec
tiv contribuția la accelerarea 
progresului pe plan național și 
internațional.

Lucrarea nreztntă, de ase
menea, poziția organizațiilor 
internaționale ale t nerei ge
nerații față de comandamen
tele zilei de astăzi, activitatea 
tineretului din patria noastră 
consacrată înfloririi României 
pe coordonatele sorietări- so
cialiste multilateral dezvoltate, 
implicarea sa constructivă în 
dezbaterile din mișcarea de ti
neret privind edificarea unei 
noi ordini economice și poli
tice mondiale. Un alt capitol 
se referă la Anul Internațional 
al Tineretului, la bogata activi
tate desfășurată de țara noas
tră în procesul inițierii și pre
gătirii importantului eveni
ment din 1985.

Cartea cuprinde mesaje șl 
cuvîntări ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu referitoare 
la locul și rolul tineretului în 
lumea contemporană, o serie 
de documente privind tineretul 
adoptate în cadrul O.N.U, la 
inițiativa României, documen
te adoptate la acțiuni interna
ționale de tineret organizate în 
țara noastră, precum și apelu
rile tinerei noastre generații 
adresate tinerilor din întreaga 
lume cu prilejul amplelor ma
nifestații pentru dezarmare, 
desfășurate sub genericul „Ti
neretul României dorește 
pacea".

Sinteză valoroasă asupra 
unor opțiuni fundamentale ale 
tinerei generații, atractivă 
prin modul de redactare și de 
valorificare grafică a materia
lului. cartea lui I. Bari este și 
un util instrument de lucru 
pentru cei ce doresc să apro
fundeze problematica pusă in 
discuție.

AUREL PERVA

SALAMANDRA: Patria (orele 
9: 11,15: 13.30: 15.45; 18; 20.15), 
București (orele 9: 11; 13.13: 15.43; 
18: 20). Gloria (orele 8.15- 10.15: 
14.15: 16.15; 18.15: 20.15).

ZBOARA C0CORU: Favorit
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

CLOPOTELE ROȘU: Scala (ore
le 9: 12: 16: 19).

CAVALERII TEUTONI: Excel
sior (orele 9: 16: 19).

RĂZBOIUL STELELOR: Lucea
fărul (orele 8,45: 11.30: 14,15; 17;
19.30),  Melodia (orele 9: 12: 16: 19).

LEGENDA LUI CIUN HIAN1 
Dacia (orele 9: 12: 16: 19).

DOMNIȘOARA NOORIE: Festi- 
val (orele 9: 11,15- 13.30: 15,45: 18:
20.15) , Modern- (orele 9: 11.15;
13,30: 15.45; 13: 20.15).

STRADA HANOVRA: Grtvlta 
(orele 8; 12,15: 14,45: 17,15: 19.45), 
Floreasea (orele 8.30- 10.15; 14: 16; 
18: 20). Miorița (orele 9; 11,15;
13.30: 15.45: 18 : 20).

O AFACERE MURDARA: Mun
ca (orele 11: 15.30: 17,30: 19,30).

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

MĂRȚIȘORUL ESTE SIMBOL AL PRIMĂVERII,

DĂRUIȚI-L CELOR DRAGI
Magazinele tip RO- 

MARTA și UNIVERSALE 
ale COMERȚULUI de 
STAT, cu raioane spe
cializate in desfacerea 
mărfurilor de calitate 
superioară, vă invită 
să alegeți MĂRȚIȘO
RUL pe care doriți să-l 
oferiți, din bogatul 
sortiment de produse 
de galanterie, tricota
je, confecții, marochi- 
nărie și încălțăminte, 
cu care vă stau la dis
poziție.

Vizitați chiar astăzi 
magazinele COMER
ȚULUI DE STAT I

fXIMIlflȘI 
CILHA1E!

Din blănurile ani
malelor de crescăto
rie, lucrători cu înaltă 
calificare creează a- 
devărate frumuseți 
vestimentare: haine, 
jachete, cape, etole, 
pălării din blană de 
nurcă, nutrie, vulpe 
albastră sau polară, 
în croială clasică și 
modernă.

Magazinele tip Ro- 
marta și raioanele 
specializate din maga
zinele universale vă 
stau la dispoziție, ofe- 
rindu-vâ ultimele nou
tăți.

MARȚISOARE, MĂRȚIȘOARE 
Sl DARURI PENTRU FIECARE, 

POFTIȚI, ALEGEȚI, CUMPĂRAȚI I
Pentru frumusețea celor ce vă sint drage, pentru eleganța lor, 

puteți alege un mărțișor... vestimentar!
Creații realizate după cele mai noi tendințe ale model vă pre

zinți magazinele comerțului de stat: pardesle, taioare, bieizere, 
fuste, bluze, pulovere, veste, pantofi, poșete, pălării, eșarfe, 
mânuși etc.

Nu aminați! Cumpărați din timp darurile pe care le veți oferi 
de Mărțișor: șl, nu uitați, Mărțișorul vine, trece dar cadoul.- 
rămlne 1

RECOM
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TELEGRAME PROGRAMUL UNIC DE CREȘTERE A PRODUCȚIILOR AGRICOLE

Tovarășului SAMORA MOISES MACHEL
Președintele Partidului FREL1MO 

Președintele Republicii Populare Mozambic
Aflînd cu tristețe despre puternicul ciclon care a lovit țara 

dumneavoastră provocînd pierderi de vieți omenești și pagube 
materiale, vă adrese? sincere condoleanțe, iar familiilor îndoliate 
sentimente de compasiune.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

. Președintele Republicii Socialiste România

ÎN GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI — CADRU STIMULATIV 

AL SPIRITULUI DE INIȚIATIVĂ Și AL HĂRNICIEI

In legătură cu încetarea din viață
a tovarășului I.V. Andropov

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
/ Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România,
Survolind teritoriul Republicii Socialiste România, doresc să 

folosesc acest prilej pentru a vă transmite dumneavoastră și prin 
dumneavoastră poporului frate din România, cele mai calde salu
tări și urări de bine.

Cu deosebită considerație,
MENGISTU HAILE MARIAM

Președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu 
Președintele Comisiei pentru organizarea partidului 

oamenilor muncii
Comandant suprem al Armatei Revoluționare a 

Etiopiei Socialiste

AGENDA
La 13 februarie 1984, tovară

șul Ștefan Andrei, ministrul a- 
facerilor externe al Republicii 
Socialiste România, a primit pe 
Jussi Montonen, noul ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Finlandei în țara noastră. în le
gătură cu apropiata prezentare a

scrisorilor de acreditare.
In aceeași zi, ministrul aface

rilor externe l-a primit pe 
Ezzat Abou El Rob, noul repre
zentant al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei în țara 
noastră, in vederea prezentării 
scrisorilor de acreditare.

APORTUL 
TINERILOR

(Urmare din pag.

cursuri intensive, urmărindu-se 
in mod prioritar însușirea unor 
noi tehnologii de producție. Efi
ciența acestora este considerabi
lă. De fapt, calitatea și tehnici
tatea ridicate ale produselor Ob
ținute confirmă pe deplin acest 
lucru.

— Cum sînt valorificate pro
punerile și inițiativele tinerilor 
in ce privește continua moder
nizare a tehnologiilor de pro
ducție ?

— Intr-adevăr tinerii sint pro
motorii noului și — de ce nu am 
spune -r- sînt Cei care promo
vează pe scară largă progresul 
tehnico-științific la nivelul uni
tății. Practic nu există domeniu 
al cercetării și creației tehnieo- 
stiințifice în care să nu se re
găsească firesc contribuția și 
participarea efectivă a acestora. 
Desigur, propunerile lor sint 
analizate și valorificate cores
punzător. Recent am efectuat 
un test privind modernizarea 
tehnologiilor la export si perfec
ționarea organizării muncii in

acest sector de activitate. Re
zultatele sint concludente. S-au 
formulat aproape 60 de propu
neri valoroase, cu elemente cer
te de înnoire și modernizare, 
care, odată aplicate, vor conduce 
la realizarea unor importante e- 
conornii de materii prime și ma
teriale. la ridicarea gradului de 
tehnicitate a produselor și au
tomatizarea completă a unor 
fluxuri de fabricație. Experiența 
acumulată în această direcție va 
contribui la perfecționarea și di
namizarea întregii activități pro
ductive. Un adevăr se impune 
de la sine : tinerii disoun de 
resurse mari în Ce privește creș
terea randamentului productiv și 
a eficienței economice.

Acestea ar fi fost citeva din 
preocupările și obiectivele ma
jore care polarizează activitatea 
acestui tinăr colectiv de oameni 
ai muncii în ce privește valori
ficarea deplină a tuturor posi
bilităților existente pentru în
deplinirea exemplară a unor 
sarcini deosebit de mari la 
export.

Din cronica întrecerii 
socialiste

• între acțiunile menite 
să contribuie la sporirea 
producției se înscrie si apli
carea programului privind 
creșterea factorului final de 
recuperare a țițeiului din 
zăcăminte. Aplicarea in 
practică a acestuia a deter
minat o amplificare conti
nuă a volumului lucrărilor 
de cercetare, experimentare 
și utilizare a noi metode de 
lucru în industria de petrol 
si gaze. Drept urmare, in 
cei 10 ani de cind se aplică 
acest program, prin utiliza
rea proceselor de recupera
re s-a obtinut o cantitate de 
28.7 milioane tone de țiței, 
ponderea acestuia in pro
ducția totală de țiței a țării 
sporind de peste trei ori. în 
prezent, circa două treimi 
din zăcămintele existente 
sînt supuse proceselor con
ventionale. termice si achi- 
mice de recuperare, iar la 
un număr de zăcăminte se 
folosesc la scară industrială 
injecția de ană și gaze, com
bustia subterană, injecția ci
clică si continuă de abur și 
altele.

O contribuție deosebită la 
aplicarea programului amin
tit o au lucrătorii Institu
tului de cercetări si proiec
tări pentru petrol si gaze 
din Ctmpina. Cu sprijinul 
acestora. în cadrul trustu
rilor si schelelor petrolifere 
au fost luate măsuri pentru 
intensificarea utilizării me
todelor de recuperare a ți
țeiului din zăcămintele afla
te în exploatare, fapt ce va 
conduce la creșterea în con
tinuare a ponderii Cantității 
de titei realizată pe această 
cale. în producția totala de 
titei a tării.
• Colectivele unităților 

de constructii-montai din 
județul Mehedinți au reali
zat suplimentar. în perioada 
care a trecut de la începu
tul anului, o producție marfă 
în valoare de peste 4 mi
lioane lei. Cele mai impor
tante sporuri au fost obți
nute de grupurile de șantie
re „Porțile de Fier-2“ ale 
trusturilor bucureștene de 
construcții hidrotehnice șl 
energo-montaj șl de trustul 
local de construcții si mon
taje miniere — ultimul rea- 
lizînd. în plus, in bazinul de 
lignit Mehedinți, diferite lu
crări 3e deschidere a noilor 
unități carbonifere a căror 
valoare se ridică la circa 
300 000 lei.
• Realizarea suplimenta

ră fată de sarcinile de olan 
a unor materiale de con
strucții '*si onorarea înainte 
de termen a contractelor în
cheiate cu parteneri externi 
reprezintă, pentru oamenii 
muncii din întreprinderile 
Ministerului Industrializării

Lemnului si Materialelor de 
Construcții. o preocupare 
prioritară. Ca urmare, de la 
începutul anului și oină 
acum s-au livrat în avans 
la export aproape 43 mii mp 
plăci faianță, din care în
treprinderii de produse ce
ramice din Lugoj li revin 
peste 35 mii mp. alte im
portante cantități fiind ex
pediate de unitatea simila
ră din Cluj-Napoca. De ase
menea. în același interval 
de timp au fost produse 
pentru export, peste sarci
nile planificate. 18 tone o- 
biecte sanitare din porțelan 
Si semiportelan. rezultate 
mai bune înregistrînd între
prinderea de materiale de 
construcții din Bueov și 
..Cesarom" București.
• în cadrul unor ample 

programe inițiate de consi
liile populare județene Vil- 
cea, Argeș și Gorj, în vede
rea valorificării potențialu
lui hidroenergetic al rîurilor 
și pîrîurilor, specialiștii în
treprinderii de rețele electri
ce din Rimnicu Vîlcea au 
inaugurat noi șantiere inter- 
județene, avînd drept scop 
amenajarea, intr-o primă 
etapă, a 4 noi hidrocentrale 
cu o putere instalată totală 
de 7,5 MW. Acestea vor fi 
construite în județul Vîlcea, 
pe riurile Bistrița și Boia, 
în județul Argeș, pe Tonolog, 
si in județul Gorj, pe Gllort. 
In cea de-a doua etapă, se 
prevede să mal fie construi
te si date in exploatare, tot 
pînă la finele anului în curs, 
încă 3 microhidrocentrale. 
însumînd o putere instalată 
de 1,3 MW, ce vor fi ampla
sate pe teritoriul județului 
Gorj, precum și alte două 
asemenea obiective, cu cite 
un potențial de 30 kW fie
care, situate în județul 
Vîlcea.
• Oamenii muncii din 

unitățile economice din ju
dețul Vîlcea au consemnat, 
în bilanțul realizărilor Înre
gistrate, de la începutul a- 
nului și pînă acum, o pro- 
ducțle-marfă suplimentară 
evaluată la peste 100 mili
oane lei. Sporurile la pro
ducția fizică ee ridică la 383 
tone țiței, peste două mili
oane mc gaze de sondă, 
19 086 tone var, 921 tone sodă 
caustică, 345 tone perclor- 
etilenă, 22 111 tone sare in 
soluție, 25 tone tetraclorură 
de carbon și altele. Printre 
colectivele care și-au adus 
o însemnată contribuție la 
obținerea succesului mențio
nat se numără cele ale în
treprinderii miniere. Combi
natului chimic, precum și cel 
al Schelei de producție pe
trolieră din Drăgășani.

RECOLTE MAXIME DE
SUPRAFEȚELE DE

în Valea Nirajului primăvara 
e încă departe. în noaptea pre
cedentă a căzut zăpadă. Ne aș
teptăm ca oamenii să fie pe lingă 
casă. Găsim o parte din ei. acei 
care nu sint solicitați la activi
tățile ce se desfășoară în C.A.P. 
cum ar fi transportul și admi
nistratul îngrășămintelor natu
rale, decolmatarea șanțurilor, 
curățarea pajiștilor și finețeldr.

— Folosesc răgazul dintre 
două activități la C.A.P. pentru 
a pune la punct gospodăria, ne 
spune la Crăciunesti. Alexandru 
Borzaș. Sintem in februarie, 
lună in cane pentru legumicul
tori începe anul agricol. în so
larii semănăm ridichiile. ceaoa 
și salata, usturoiul l-am plantat 
din toamnă. Pînă în aprilie 
strîngem prima recoltă, pentru 
a face loc celorlalte legume.

Aflăm că locuitorii din Valea 
Nirajului sint buni legumicul
tori. Culturile succesive și in
tercalate au intrat în tradiție.

— De pe un ar scot anual in 
medie o producție în valoare de 
peste 3 mii lei. evidențiază in
terlocutorul. Socotesc aici legu
mele valorificate la stat, la oia- 
ță și pentru consumul propriu.

— Cum gospodăriți suprafața 
ce o aveți în folosință 7

— De patru ani am amenajat 
solarii. în prima cultură semăn 
ceapă, ridichi, salată, apoi fa
sole, gulioare. varză timpurie, 
roșii, ardei, castraveți, totul in
tercalat. înainte de a termina 
de recoltat o cultură, plantăm 
răsadurile pentru următoarea că 
să ciștigăm tittm. Punem ridichi, 
fasole, dovlecei, sfeclă, cartofi 
și prin porumb. Și pepeni, dar 
numai pentru familie. Și flori, 
practic toate plantele pe cafe le

cunoaștem. în afară de acestea 
ținem animale, păsări.

— Vedem că aveți două case?
— Cea nouă și grajdul le-am 

construit împreună cu feciorul, 
care e muncitor la Tg. Mureș, 
pentru el. A hotătît să vină aca
să cu soția, să gospodărească 
pămîntul. să crească animale.

Asemenea gospodării sînt 
multe la Cfăciunești. Familiile 
Kadar. Sarkany, Farkaș, Korom 
Simon sint citeva dintre ele. 
Primarul însuși. Petre Șimon,

Cum acționează locuito
rii din Valea Nirajului, 
județul Mureș, pentru a 
îndeplini acest deziderat

jși onorează funcția de prim 
gospodar al satului.

— în 1983 am livrat statului, 
ne spune, un porc de peste 150 
kg, 2 200 litri lapte de vacă, un 
tăuraș de 575 kg, 16 kg lină. 
Deja, in acest an, am livrat un 
pofte.

— Cu cit au contribuit iii 
anul trecut gospodăriile popu
lației din Crăciunești la fondul 
de stat ?

— Am livrat pe comună a- 
proape 120 tone carne. 2 414 hl 
lapte. 648 tone sfeclă de zahăr, 
139 tone legume. importante 
cantități de ouă. de fructe, lină.

— Ce perspective sînt pentru 
acest an ?

— Recensămintul animalelor a 
evidențiat o imoortântă crește
re a animalelor la toate speciile. 
Pînă la ora actuală s-au încheiat 
contractele în proporție de peste

PE TOATE
TEREN

60 la stită la carne, lapte, lînă 
și integral la legume, aproape 
50 la sută la ouă și păsări. Ac
țiunea de contractare continuă. 
Recent în sesiunea consiliului 
popular s-au analizat sarcinile 
ce ne revin din Programul unic 
de creștere a producțiilor agri
cole in gosoodăriile personale 
ale membrilor cooperatori, am 
adoptat planurile de cultură.

— Ce modificări sint față de 
anul precedent ?

— Pe total comună se redu
ce suprafața cu legume, crește 
suprafața destinată cartofului, 
sfeclei de zahăr, florii soarelui 
și porumbului. Pentru a scuti 
oamenii de drumul și timpul 
pentru desfacere directă, încă 
dtn anul trecut am introdus ri
dicarea legumelor de către 
C.L.F. chiar din comună. De 
două ori pe eăptâmînă. sau ori 
de cite ori este nevoie, vin ma
șinile de la C.L.F. ți preiau 
marfa de la producători.

Francisc Horvath, Mihai Toth, 
loan Clomeschi. Ștefan Gal c|nt 
alte nume care, gospodărindu-sl 
judicios suprafețe’’ Ce Ie dețin, 
cresc vite, oi. porci. năsări, 
iepuri, realizind. pe lingă pro
dusele necesare consumului 
prooriu, si tm surplus ce !1 li
vrează statului. Stimulați de 
noile măsuri, de ajutorul nri- 
mit din partea statului, hotări- 
rea lor este de a socri numă
rul animalelor din gospodărie, 
de a obține, lmbinînd tradiția 
cu stiinta. producții ridicate de 
la flecare animal, de pe flecare 
metru pătrat de pămînt ce îl 
gospodăresc.

MIRCEA BORDA

EVOLUȚIA METEOROLOGICA

Șl PRIORITĂȚILE ÎN AGRICULTURĂ
rioadă in două sectoare de maxima importanță 
pentru producție, anume in zootehnie ți in le-. , 
gumicultură. In acest scop specialiștii reco- | 
mandă :

t

Depuneri de coroane și prezentarea

Ca urmare a intensificării fenomenelor carac
teristice iernii - abundența ninsorii?! țî yităite 
sporite ale vintului - in agricultură trebuie 
luate o serie de măsuri prin care sâ se asigure 
buna desfășurare a lucrărilor din această pe-

■ PERMANENTA ZI Șl NOAPTE A CADRELOR DE CONDUCERE Șl TEHNICE IN ACESTE 
SECTOARE DIN UNITĂȚILE AGRICOLE ■ CONSTITUIREA ECHIPELOR DE INTERVENȚIE PENfRU 
DEGAJAREA OPERATIVĂ DE ZĂPADA A CAILOR DE ACCES CĂTRE ADĂPOSTURILE DE ANIMA
LE, BAZELE FURAJERE, PUNCTELE TERMICE Șl DEPOZITELE DE MATERIALE ■ ÎNLĂTURAREA 

I ZĂPEZII DE PE ACOPERIȘURI CiND CANTITĂȚILE ACUMULATE PERICLITEAZĂ INTEGRITATEA SAU 
FUNCȚIONALITATEA CONSTRUC IILOR IN CARE SE DESFĂȘOARĂ ACTIVITĂȚI CU CARACTER 
PERMANENT ■ ASIGURAREA UNUI STOC DE REZERVA DE FURAJE IN APROPIEREA GRAJDU
RILOR Sl DE CARBURANȚI LA PUNCTELE TER.-liCE ■ PROTEJAREA Șl ETANȘEIZAREA ADAPOS- 
TURILOR Șl A SERELOR, PENTRU EVITAREA CURENTILOR DE AER Șl MENȚINEREA UNUI MICRO- 

] CLIMAT FAVORABIL DEZVOLTĂRII CULTURILOR SI A NORMELOR TERMICE NECESAR? BUNEI 
ÎNGRIJIRI A ANIMALELOR, ÎN SPECIAL LA PORCINE Șl PĂSĂRI I ACOPERIREA CU FOLII Șl RO
GOJINI A SPAȚIILOR DE RĂSADNIȚA UNDE SE PREGĂTEȘTE MATERIALUL DE PLANTAT PENTRU 
PRODUCȚIILE TIMPURII ■ ÎNLOCUIREA O?ERATIVA A GEAMURILOR SPARTE DE LA SERE Șl DE 
LA ADĂPOSTURILE DE ANIMALE.

FEBRUARIE
(Urmare din pag. I) 

odor, hai păsărică / dormi 
ușor, dormi fără frică / o să-ți 
cint incetinel / mugur, mu
gur, mugurel". Se primeneș
te cetatea. Albi bătrinii ca 
merii. Povești cu viteji Feți 
Frumoși și Ilene Cosînzene 
harnice și neprihănite. Nin
ge cu zăpadă fierbinte ți 
prunci sănătoși. Țin casele 
leagăn de răchită in brațe. 
Gura fragedă gingurește 
noaptea la sin. Dulce izvo
rul de lapte, ca mierea. Scu
tecele pe culme ca fluturii 
albi. Pieptul se lățește. Creș
tetul urcă spre soare. Verti
cala lumii se împlinește. 
Multe sint tainele. Nesigur 
piciorul. Fierbinte soba. As
cuțit acul. Subțire cuțitul. Pe
linul amar. Fragedă pîinea. 
In țoproane uneltele cască 
somnoroase. Februarie stă pe 
pămint ca un bulgăre de ză
padă în care soarele-n joacă 
a introdus un deget fierbinte.

MUNCA
(Urmare din pag. I)

bilele trăsături morale care, 
laolaltă, alcătuiesc cel mai 
fidei portret al omului nou : 
dragostea nețărmurită față de 
patrie și de popor, sentimentul 
responsabilității față de Viito
rul națiunii noastre, devota
mentul față de cauza socialis
mului, frăția care ii leagă pe 
toți oamenii născuțl pe acest 
pămint •— români, maghiari, 
germani sau de alte naționali
tăți — spiritul revoluționar, 
cinstea, corectitudinea, priete
nia, întrajutorarea tovărășeas
că. Totodată, aetlvînd în cadrul 
organizațiilor noastre revolu
ționare, uteciștii învață să se 
arate intransigenți față de 
orice manifestare retrogradă, 
Învață să combată influențele 
ideologiei burgheze, toate con
cepțiile care propagă ura, vio
lenta, disprețul față de om, în
vață să adopte o atitudine ho- 
tăriță față de misticism, 
față de căderea în rutină 
care constituie o frină in 
calea noului, învață să-și afir- 

\ me eu tărie spiritul critic și

PENTRU
autocritic, să lupte împotriva 
fugij de răspundere, a super
ficialității, a comodității...

Chiar simpla enumerare a 
tuturor acestor calități care ne 
dau imaginea omului nou este 
suficientă pentru a înțelege 
amploarea și complexitatea 
sarcinilor educative ce stau în 
fața Uniunii Tineretului Co
munist. Dovada cea mai grăi
toare a forței educative a or
ganizației noastre revoluționa
re, a eficienței modalităților 
formative utilizate sînt înșiși 
tinerii — cel mal buni dintre 
ei. Tinerii constructori de pe 
marile șantiere naționale ale 
timpului nostru, tinerii care au 
reușit — prin produsele de 
înaltă calitate pe care le exe
cută — să transforme marca 
întreprinderilor unde lucrează 
In renume, tinerii care, prin 
cantitățile tot mai mari de 
cărbune sau de petrol extrase 
din măruntaiele pămintului, iși 
aduc o contribuție substanțială 
la realizarea programului de 
asigurare a independenței O- 
nergetice a țării, tinerii care 
Înfăptuiesc, pe ogoare, noua

SPORT
BALCANIADA DE TIR
La poligonul Dinamo din Ca

pitală s-au încheiat întrecerile 
Balcaniadei de tir la arme cu 
aer comprimat, la care au parti
cipat sportivi și sportive din 
Bulgaria,, Grecia, Iugoslavia, 
Turcia și România.

în ultima ii de concurs, țin
tarul român Sorin Babii a ciști- 
gat proba de pistol — 69 f. cu 
580 puncte, pe echipe victoria 
revenind formației României, cu 
1 728 puncte. La juniori, in 
aceeași probă, pe primul loc s-a 
situat Viktor Gheorghiev (Bul
garia) —- 571 puncte. Pe echipe 
primul loc a fost ocupat de se
lecționata României — 1693
puncte.

în proba feminină de pușcă — 
40 f, a terminat învingătoare 
concurenta bulgară Vesela Les- 
ceva, cu 388 puncte, iar la ju
nioare pe locul intii s-a clasat 
coechipiera sa Valentina Laza
reva — 385 puncte.

La actuala ediție a competiției 
sportivii români au cucerit 9 ti
tluri de campioni balcanici,

TINERII - 
in prima linie 
a producțiilor 

record
Dintotdeauna țăranii, pe 

lingă lucrarea pămintului, 
s-au ocupat cu creșterea a- 
nlmalelor. Am învățat să 
cresc animale de la părinții 
mei. Satul a fost și rămine 
o importantă sursă de apro
vizionare cu produse agroa- 
limentare către populația 
de la oraș. Este normal sd 
fie așa, din moment ce și o- 
rășenti produc pentru noi 
produse industriale, fată de 
ce consider că pentru noi, 
țăranii, contribuția la buna 
aprovizionare a orașelor este 
o îndatorire patriotici. In 
ceea ce mă privește și eu, 
împreună cu familia mea, 
deși sintem tineri, creștem 
in gospodăria personală și 
păsări, și oi, și porci, și tau
rine. Nouă celor cu gospo
dărie în mediul rural, ne 
revin, acum, odată că ela
borarea Programului unic 
de creștere a producției a- 
grozootehnice. importante 
îndatoriri. Principali este 
sporirea cantităților livrate 
către fondul de stat. Desi
gur, aceasta înseamnă si 
muncim cu maximă res
ponsabilitate.

La îngrijirea animalelor 
contribuie toți din familie. 
In ceea ce privește fura
jele o parte mi le asigură 
statul, idr celelalte le obțin 
de pe lotul In folosință ca 
și din culturile duble, tn 
plus, folosesc la hrana ani
malelor tot ceea ce poate fi 
strins de pe pișUni și fi
nețe.

Citind cuvintarea tova
rășului Nicolae Ceanșescu la 
Consfătuirea de lucru pri
cind activitatea in agricul
tură, dezvoltarea mai pu
ternică a producției vege
tale și animale, in gospo- 
iăriile personale ale mem
brilor cooperatori și ale 
oroducitorilor particulari, 
mi-afn dat seama de aceste 
sarcini sporite ce revin 
populației care trăiește la 
Sât. de necesitatea unei par
ticipări mai active la rea
lizarea programului de au- 
toaprovlzionare, de asigu
rate a fondului centralizat al 
statului cu produse agroa- 
llmentare. Consider că ex
emplul personal este și el o 
cale de a spori aceste can
tități. Tinerii ărgan'zației 
noastre U.T.C. din comuna 
Fărcașa, județul Neamț, 
tint hotăriți să transforme 
anul 1984 intr-un an al li
vrărilor record către fondul 
ie stat.

CREȚU IOSIF, 
secretarul 

Comitetului U.T.C. 
comuna Fărcașa, județul 

Neamț

PA TRIE
revoluție agrară, tinerii care, 
prin cercetările lor, deschid noi 
orizonturi industriei și agri
culturii moderne. Cu toții, in
diferent de profesie, tineri 
care, prin faptele lor, prin vor
bele lor și — mai ales — prin 
unitatea dintre vorbele șl fap
tele lor constituie exemple 
înaintate pentru toți cei in 
mijlocul cărora trăiesc și mun
cesc, Existența unor asemenea 
tineri, tot mai' numeroși, ca- 
re-și bazează autoritatea pe o 
comportare morală și profesio
nală exemplare, care prin con
duita lor, la locul de muncă, 
in familie sau in societate im
pun respect șl admirație, mută 
orice discuție despre omul nou, 
din planul dezideratului in 
planul realității. Omul nou, 
omul care — parcurgind in ca
drul unei organizații revoluțio
nare puternice un proces edu
cativ complex — s-a ridicat pe 
o treaptă superioară de cu
noaștere, puțind participa con
știent la făurirea propriului 
său Viitor liber, se află prin
tre noi : este contemporanul 
nostru.

JOCURILE OLIMPICE DE IARNA DE LA SARAJEVO
. Jocurile Olimpice de iarnă de 
ia Sarajevo au continuat luni, 
pe o vreme geroasă dar însori
tă, ninsorile din ultimele Zile 
oferind condiții ideale șl pentru 
desfășurarea probelor de schi. 
După aminări succesive, deter
minate de viscol, s-a disputat și 
prima probă de schi alpin, cea 
de slalom uriaș feminin, pe 
muntele Jahorina, încheiată cu 
victoria surprinzătoare a sporti
vei americance Debbie Armst
rong, cronometrată în două 
manșe cu timpul de 2' 20” 98/100. 
Pe locul doi s-a clasat, de ase
menea, o schioară din. S.U.A., 
Christin Cooper — 2'21” 38/100, 
în timp ce medalia de bronz a 
revenit concurentei franceze 
Perrine Pelen — 2’21”40/100,
Principala favorită, elvețianca 
Erika Hess, a ocupat doar locul 
7, cu 2’22”Sl/100.

Pe pîrtla de pe muntele Ig- 
man, în proba masculină de 
15 km fond, pe primul loc s-a 
clasat schiorul suedez Gunde 
Svan (22 ani), înregistrat cu 
timpul de 41’ 25” 6/10, urmat de 
trei sportivi finlandezi : Aki 
Karvonen, la 9” 3/10, Harri Kir-

vesniemi la 20", Juha Mieto, la 
40” 2/10.

în concursul de patinaj viteză, 
pe pista complexului Zetra, a 
avut loc proba feminină de 
1 000 m, Încheiată cu succesul 
sportivei din R.D. Germană, 
Karin Enke, Cu timpul de 
1' 21” 61/100. Medalia de argint a 
fost adjudecată de Andrea 
Schoene (R.D.G.) — 1’ 22” 83/100, 
iar cea de bronz a fost atribuită 
campioanei sovietice Natalia 
Petrușeva — 1’ 23” 21/100. Karin 
Enke cucerește a doua medalie 
de aur la actuala Olimpiadă și 
a treia din palmaresul său o- 
limpic, în virstă de 23 de ani, 
atletă șl patinatoare artistică la 
începutul activității sale sporti
ve, Karin Enke a fost de trei 
ori campioană a lumii și record
mană mondială.

în concursul de patinaj artis
tic, în pfoba de perechi, meda
liile de aUr au fost cucerite de 
cuplul sovietic Elena Valova- 
Oleg Vasiliev. Pe locurile urmă- 
oare s-au clasat Kitty și Peter 
Carruthers (S.U.A.), Larisa 
Șelcsneva — Oleg Makarov 
(U.R.S.S.), Sabine Bass — Tassi- 
lo Thierbach (R.D.G.).

In turneul de hochei pe ghea
ță, echipa Suediei a întrecut cu 
scorul de 10—1 (2—1, 7—0, 1—0) 
selecționata Poloniei.

■ Președintele Comitetului 
internațional olimpic, Juan An
tonio Samaranch, ș avut o în
trevedere cu delegația Comite
tului olimpic din Bulgaria. Cu 
acest prilej, forul olimpic bul
gar și-a anunțat intenția de a 
depune candidatura orașului 
Sofia la organizarea Jocurilor 
Olimpice de iarnă din 1992.

■ Comitetul de organizare a 
Jocurilor Olimpice de iarnă, 
cu avizul Comisiei tehnice, a 
procedat la o reprogramare a 
probelor de coborire, care vor 
avea loc miercuri — feminin și 
joi — masculin. Această nouă 
schimbare a fost determinată 
de o bruscă înrăutățire a Vre
mii, mal ales pe munții Bielaș- 
nița și Jahorina, unde sint ame
najate cele două pîrtii. Tempe
ratura scăzută și furtuni de 
zăpadă au împiedicat tinerea 
antrenamentelor prevăzute și 
verificarea pîrtiilor de con
curs.

de condoleanfe 
Uniunii Sovietice

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost depusă, 
luni, la Ambasada Uniunii So
vietice din București, o coroană 
de flori.

De asemenea, au fost depuse 
coroane de flori din partea Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, a Consiliului 
de Stat și a Guvernului Repu
blicii Socialiste România.

în aceeași zi, la Ambasada 
Uniunii Sovietice din Bucu
rești, a avut loc prezentarea de 
condoleanțe în legătură cu în
cetarea din viață a tovarășului 
îuri Vladimirovici Andropov.

Au fost prezentate condo
leanțe din partea Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a Consiliului de Stat și a 
Guvernului Republicii Socialiste 
România. Totodată, au fost Pre
zentate condoleanțe din onrteâ 
Ministerului Afacerilor Externe

la Ambasada 
de la București 
și Ministerului Apărării Națio
nale. a Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România. Comi
tetului Central al Uniunii Tine
retului Comunist, precum și din 
pârtea reprezentanților unor co
lective de întreprinderi din in
dustriile constructoare' de ma
șini. metalurgică, electronică și 
electrotehnică, ușoară și altele.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere si au 
semnat în cartea de condoleanțe.

★
De asemenea, au depus co

roane și au prezentat condo
leanțe șefi de misiuni diploma
tice acreditați la București, alti 
membri ai cornului diplomatic.

★
La Consulatul general al 

U.R.S.S. din Constanta, repre
zentanți ai Comitetului județean 
al P.C.R. Și Consiliului popu
lar județean Constanta au deous 
coroane de flori și au prezen- 
tât condoleanțe.

INFORMATII’NOTE’SAH’FILATEUE’UMOR 
INSEMNARFMUZICA* JOCURFEPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Întreaga activitate politlco-organizatorică desfășurată de 

organele șl organizațiile U.T.C. este orientată in direcția rea
lizării exemplare a sarcinilor de Plan, obținerii unei calități 
superioare in toate domeniile • Alba : Peste 5 000 de tineri 
din unitățile economice ale Județului, prin acțiuni în spriji
nul producției, vor realiza in această săptămină suplimentar 
1 600 bucăți obiecte din porțelan, 20 t sulfat de cupru, con
fecții metalice și prefabricate din beton in valoare de peste 
600 000 lei • Arad : în cadrul inițiativei „Săptămină record 
de producție și calitate” cei peste 4 400 de tineri din princi
palele unități economice vor obține peste sarcinile de plan 
o producție de 5.5 milioane iei materializată in 4 vagoane 
marfă pentru export, 800 perechi încălțăminte pentru copii, 
piese și subansamble pentru 6 mașini I.atema. 10 t îngră
șăminte Chimice. 100 bucăți cărucioare copii. 1 500 kg pro
duse din carne • Dîmbovița : Pînă la finele acestei săptă- 
mini cei 4 500 de tineri din principalele unități economice 
ale județului vor realiza suplimentar 70 t ciment. 11 t 
țiței, 23 t cărbune 4 300 lămpi electrice. 3 200 mp țesături,
22 t oțel, sortat și depozitat. 20 t cărămizi • București : 
Peste 11 000 de tineri de la I.C.S.C. Grivița Roșie. Telefoane,
23 August, Vulcan, Autobuzul, Semănătoarea, Transcom și 
Electroaparataj vor participa direct la acțiunea de demon
tare a unor instalații și utilaje, rccondiționarea și refoiosirea 
unor piese și subansamble și predarea la I.R.V.M.R. a unei 
cantități de 580 t fier vechi.

Autograf

RĂZVAN VASILESCU
— Răzvan Vasilescu, ești 

ceea ce se cheamă un actor 
foarte tinăr, la început de ca
rieră. Autograful de astăzi 
Cuprinde în el încrederea Șl 
speranța că miine... — Pînă 
miine maj este azi și eu. de 
mic copil, am vrut să fac ac
torie, iar acum încerc să aflu 
totul, toate tainele intr-o 
„meserie despre care nu 
știm nimic" vorbă dragă 
mie spusă de actorul' Radu 
Beligan. — Ai avut șansa și 
onoarea să-i fii partener în 
,.Amadeus". — „Amadeus" a 
Însemnat și continuă să în
semne pentru mine un test, 
continui să mă întreb dacă 
este bine cum joc. Maestrul 
Radu Beligan m-a tratat cu 
foarte multă Înțelegere, ca 
să nu spun răbdare, nu mi-a 
făcut observații, nu m-a fă
cut nici o clipă să simț Că 
aparținem unor generații di
ferite, fiu m-a pus in postura 
de puști. Această atitudine 
m-a Obligat să nu fiu prost, 
ml-era rușine să fiu prost si 
m-am străduit permanent. 
Asta e. m-am străduit. — 
Adică al muncit mult ? — 
Așa am fost obișnuit incă din 
îhstltut, profesorii mei, Leo-

poldina Bălănuță Alexa Vi- 
sarion așa m-au învățat, să 
mă chinui mult și să mă în
doiesc permanent de rezul
tatul muncii mele căutind 
perfecțiunea. îmi amintesc, 
cum ne spunea Leopoldina 
Bălănuță : „Să nu minți, să 
mergi pe drumul adevăru
lui". Meseria asta a noastră, 
cred eu, oferă mijlocul de a 
merge pe drumul adevărului.
— Și odată ajuns aici... — Ei, 
atunci începi să încerci să 
spui oamenilor cit ceva de
spre tine, despre bucuriile 
tale, ale noastre. — Te urmă
rește un gind anume ? — Da, 
să ajung cel mai bun într-o 
competiție a adevărului, a 
perfecțiunii. — Ai emoții pe 
scenă ? — Emoții am la fie
care spectacol, emoții care 
țin de acel autocontrol care 
mă cenzurează permanent, 
mă obligă să mă întreb dacă 
replicile souse de mine au 
sunat fals sau nu. — Ce crezi 
că se cere unui bun actor ?
— Lumină interioară și o ex
traordinară dorință să înțe
leagă și să se bucure lumea.

ILEANA DANALACHE

Breviar

MUZEUL CARAGIALE
Daea de meleagurile dtmbo- 

vițene se leagă apariția primei 
cărți românești și evoluția ti
parului, precum șl afirmarea 
primelor încercări de literatu
ră Cultă, perioada serlitorPor 
secolului al XIX-lea. ilustrată 
pregnant prin prezenta roman
ticilor Vâsiie Cârlava, Grigore 
AltexandresCu, apoi a clasici
lor Ion Ellade Rădulescu, Ion 
Ghica, Pantnzi Ghlca, aceștia 
fiind urmașii demni ai fami
liei Văcâreștilor, se comple
tează cu personalitatea de ex
cepție a dramaturgului Ion 
Luca Caraglaie. Satul său na
tal, Haimanale, care azi II 
poartă numele, găzduiește o 
expoziție permanentă, dedica
tă perioadei de tinerețe a ma
relui nostru dramaturg. Inau

gurat în 1967 și reorganizat în 
I960, Muzeul cuprinde nume
roase mărturii ale activității 
creatoare a marelui Caraeiale 
ilustrate prin prezenta unor 
scrisori inedite, ediții nrln- 
cens, materiale 'lustrat've ale 
renrezentărilor teatrale, mo
bilier de epocă. Ceea ce re
tine atentia este făptui că 
obiectele încadrate într-un tot 
unitar, intr-o concepție expo- 
zițională modernă, sînt grupate 
pe teme și aspecte de interes 
major d'n viata sa. completate 
cu mărturii fotografice care 
dimensionează In chip fericit 
formarea și consacrarea ma
relui nostru dramaturg Jn con
textul literaturii naționale și 
universale.

Apel
Invitația la gindire este o invitație cit se poate de politi

coasă, care n-are menirea, sperăm, să supere pe cineva. Un 
exemplu de neconcordanțâ între măsurile luate de I.T.B. șî 
necesitățile reale de transport îl poate constitui asemănările 
și deosebirile dintre liniile de tramvai 13 și X Dacă neghinio- 
nistul 13 are o frecvență lăudabilă și cară după sine 2 va
goane, tramvaiul 3 este „sărăcit" la un vagon, iar intervalul 
dintre trecerea a două echipaje ni se pare destul de... cu
prinzător. Mai mult, sau colac peste pupăză, linia lui 13 se 
suprapune aproape. în mare măsură, unei linii de metrou, 
motiv pentru care de multe ori circulă gol-goluț. in t<m’> ce 
sărmanul 3 „asudă" electric pe lingă citeva piețe agroali- 
mentare, „burdușit" cu papornițe, genți diplomat, saci cu 
pătrunjel, sacoșe și altele. Noi n-am zis nimic !

Rubrică realizată de ILEANA PODOLEANU
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Tovarășul Konstantin Cernenko
a fost ales secretar general al C. C. al P. C. U. S

MOSCOVA 13 (Agerpres) — 
Agenția T.A.S.S. anunță că la 
13 februarie a avut loc plenara 
extraordinară a Comitetului 
Central al P.C.U.S.

Din însărcinarea Biroului Po
litic al C.C., plenara a fost des
chisă de Konstantin Cernenko, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

în legătură cu încetarea din 
viață a lui Iuri Andropov, se
cretar general al C.C. al 
P.C.JJ.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., participanții la ple
nara C.C. au cinstit memoria 
lui Iuri Vladimirovici Andropov 
printr-un minut de reculegere.

Plenara C.C. a relevat că 
Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, întregul popor sovie
tic au suferit o pierdere grea, 
arătînd că a încetat din viață 
un eminent conducător al 
partidului comunist și statului 
sovietic, un patriot înflăcărat, 
un leninist, un luptător neobo
sit pentru pace și comunism.

Plenara a subliniat că I. V. 
Andropov, aflindu-se, potrivit 
voinței partidului. în cele mai 
importante posturi ale activită
ții de partid și de stat, și-a con
sacrat toate’ forțele și cunoștin
țele sale, marea sa experiență 
de viață înfăptuirii politicii

partidului. El a acordat o aten
ție deosebită transpunerii în 
viață a liniei elaborate de cel 
de-al XXVI-lea Congres al 
P.C.U.S. și de plenarele ulteri
oare ale C.C. al P.C.U.S. spre 
creșterea continuă a producției, 
accelerarea progresului tehnico- 
științific. perfecționarea condu
cerii economiei naționale, spo
rirea răspunderii cadrelor și în
tărirea disciplinei, spre ridica
rea neabătută a nivelului mate
rial și spiritual al poporului.

A fost relevată, de asemenea, 
contribuția lui I.V. Andropov la 
dezvoltarea colaborării multila
terale dintre țările socialiste, la 
lupta pentru consolidarea păci' 
și securității internaționale.

Plenara a subliniat că în a- 
ceste zile întregul popor sovietic 
își stringe tot mai mult rinduri- 
le în jurul Comitetului Central, 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S.. ferm hotărît să lupte 
cu abnegație pentru transpune
rea in viață a politicii interne 
și externe leniniste, a partidului.

Participanții la plenara C.C. 
au exprimat condoleanțe pro
funde familiei și celor apropiați 
defunctului.

Plenara C.C. a examinat pro
blema alegerii secretarului ge
neral al C.C. al P.C.U.S.

Din însărcinarea Biroului Po
litic al C.C.. Nikolai Tihonov,

membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.. a rostit o alocuțiune 
în legătură cu această proble
mă. El a propus alegerea lui 
Konstantin Cemenko în funcția 
de secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.

Plenara l-a ales in unanimi
tate pe Konstantin Cemenko in 
funcția de secretar general al 
Comitetului Central al P.C.U.S.

A luat apoi cuvintul Konstan
tin Cemenko, secretar general 
al C.C. al P.C.U.S. El și-a ex
primat recunoștința fierbinte 
pentru înalta încredere ce i-a 
fost acordată de Comitetul Cen
tral al P.C.U.S. Konstantin Cer- 
nenko a dat asigurări Comi
tetului Central al P.C.U.S., 
partidului comunist că își va 
consacra toate forțele, cunoștin
țele și experiența de viață în
deplinirii cu succes a sarcinilor 
construcției comuniste in Uniu
nea Sovietică, asigurării conti
nuității in rezolvarea sarcinilor 
Congresului al XXVI-lea al 
P.C.U.S., privind întărirea con
tinuă a puterii economice și de 
apărare a U.R.S.S.. creșterea 
bunăstării poporului sovietic, 
întărirea păcii, infăptuireâ po
liticii interne și externe leninis
te promovate de partidul co
munist și de statul sovietic.

terioară este le
gată de munca 
de. conducere in 
organizațiile de 
Comsomol, apoi 
în cele de partid, 
în anii 1929— 
1930, a condus 
secția de propa
gandă și agitație 
a Comitetului 
raional Novose- 
lovsk al U.T.C.L. 
în 1930, s-a în
rolat voluntar in 
Armata Roșie. 
Pînă in anul 
1933 a servit in 
unitățile de gră
niceri, fiind se
cretar al organi
zației de partid 
intr-una din a- 
ceste unități.

După termi
narea serviciu
lui militar, Kon
stantin Cernen
ko primește 
diferite însărci
nări pe linie de 
partid, in ținu
tul Krasnoiarsk, 
fiind între altele

secretar al Comitetului de partid 
al ținutului.

începind din anul 1943, Kon
stantin Cernenko a -studiat la 
școala superioară pentru orga
nizatori de partid.

Din anul 1945, a deținut funcția 
de secretar al Comitetului re
gional de partid Penza. In 1948 
a fost numit șef al Secției de 
propagandă și agitație a C.C. al 
Partidului Comunist din R.S.S. 
Moldovenească.

în anu-l 1956, Konstantin 
Cernenko a fost promovat in 
aparatul C.C. al P.C.U.S., unde 
a condus un sector al Secției 
de propagandă. Din anul 1960

MOSCOVA 13 (Agerpres). — 
Agenția TASS a transmis bio
grafia tovarășului Konstantin 
Cernenko, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S.

Konstantin Cernenko s-a năs
cut la 24 septembrie 1911, in sa
tul Bolșăia Tes, raionul Novo- 
se’ovsk, ținutul Krasnoiarsk.

Este membru al P.C.U.S. din 
anul 1931. A absolvit un institut 
pedagogic și Școala superioară 
pentru organizatori de partid de 
rm i'ngă C.C. al P.C. (b) al 
U.R.S.S.

Konstantin Cemenko a început 
să muncească încă din primii ani 
ai tinereții. Activitatea sa ul-

ei activează ca șef al Secreta
riatului Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. în anul 
1965, Konstantin Cernenko este 
numit șef al Secției generale 
a C.C. al P.C.U.S. în 
1966—1971, este membru 
pleant al C.C. al P.C.U.S. 
Congresul al XXIV-lea al 
tidului (martie 1971) a 
ales membru al Comitetului 
Central al P.C.U.S., iar în mar
tie 1976, la plenara C.C. 
P.C.U.S. care a avut loc 
Congresul al XXV-lea al 
tidului — secretar al ~ 
P.C.U.S.

Din anul 1977, este 
supleant al Biroului Politic, 
iar din 1978 — membru al "' 
roului Politic al C.C. 
P.C.U.S. A fost ales deputat 
Sovietul Suprem al U.R.S.S. 
deputat in Sovietul Suprem 
R.S.F.S.R. in mai multe 
laturi.

Konstantin Cernenko a f&C't 
parte din delegația sovietică Ic 
Conferința pentru Securitate și 
Cooperare in Europa (He - 
sinki. 1975) și a participat la 
tratativele de la Viena in pro
blemele dezarmării, in 1979.

în toate funcțiile pe care 
i le-a încredințat partid”!. 
Konstantin Cernenko a dat do
vadă de inalte calități organ - 
zatorice. de principialitate par
tinică, de devotament față de 
idealurile comunismului. Este 
autorul unei serii de lucrări 
științifice.

Pentru marile 
de patrie, lui 
Ustinovici Cernenko i-a 
decernat de două ori titlul 
Erou al Muncii Socialiste, 
cite trei ori Ordinul Lenin 
Ordinul Steagul roșu al muncii, 
fiind distins totodată cu nu
meroase medalii ale Uniunii 
Sovietice. Este laureat al Pre
miului Lenin.
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Mesaj adresat
președintelui României

de președintele VenezueleiI j

CARACAS 13 (Agerpres) — 
Președintele Republicii Ve
nezuela, Jaime Lusinchi, a ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
un salut cordial și călduroase 
urări de sănătate și fericire. Șe
ful statului venezuelean a sub
liniat că președintele Nicolae 
Ceaușescu este o personalitate 
marcantă a vieții politice con
temporane și a făcut, totodată.

aprecieri elogioase la adresa po
liticii externe a României, expri- 
mind dorința guvernului țării 
sale de a acționa în continuare 
pentru dezvoltarea relațiilor bi
laterale în toate domeniile.

Mesajul a
prilejul primirii in vizită 
rămas bun, de către președinte
le venezuelean, a ambasadoru
lui României, în legătură 
încheierea misiunii sale 
Venezuela.

fost transmis cu 
de

Noi acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

WASHINGTON 13 (Agerpres) 
T- Numeroși copii din diferite 
state ale S.U.A. sint îngrijorați 
de pericolul unui război nucle
ar și -„resimt teamă, neputință 
și minie în legătură cu acesta" 
— este concluzia la care a ajuns 
un studiu efectuat de prof. dr. 
John E, Mack,. psihiatru la Fa
cultatea de medicină a Univer
sității 
Mack a declarat; in 
comitet 
Washington, că 
război 
stanțial în perioada 1975—1983 și 
că mulți copii se simt izolați și 
neprotejați de generația virst- 
nică". Acest lucru, a adăugat 
profesorul Mack, face să se 
răspindească în rîndul tineretu
lui sentimentul lipsei de per
spectivă. Teama lor va dispare 
numai atunci cind va dispare și 
pericolul unui cataclism nucle
ar, a subliniat omul de știință 
american.

LONDRA 13 (Agerpres) — 
Reprezentanții a peste 20 de 
organizații sindicale din Marea 
Britanie, întruniți la Londra in 
cadrul unei conferințe intitula
te „Șomajul și bomba", au sub
liniat că înarmările nucleare nu 
numai că amenință pacea mon
dială, dar agravează 
socială, afectînd direct 
de trai al oamenilor 
Vorbitorii la conferință 
clarat că înarmările nu 
locuri de muncă noi și sigure, 
ci „înghit" tot mai multe fon
duri, care ar putea fi folosite 
pentru reducerea șomajului și, 
în general, pentru progres eco
nomic și social.

HELSINKI 13 (Agerpres) — 
în orașul finlandez Jyvăskylă 
s-a încheiat tradiționalul festi
val al culturii muncitorești 
„Jyvăskylă—’84". Festivalul, or

Harvard. Profesorul 
fața unui 

al Congresului. la 
„teama de un 

nuclear a crescut sub-

situația 
nivelul 
muncii, 
au de- 
creează

eu
în

ganizat din inițiativa partidelor 
comunist și social-democrat din 
Finlanda, precum și a unor or
ganizații sindicale, de femei și 
de tineret, s-a desfășurat sub 
lozincile luptei pentru pace, 
impotriva cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare, în primul 
rind dezarmare nucleară.

LISABONA 13 (Agerpres) — 
Consiliul portughez pentru pace 
și mișcarea „NU — armelor 
nucleare !“ au adoptat un do
cument in care resping trece
rea sau staționarea de arme 
nucleare pe teritoriul Portuga
liei.

în cadrul unei reuniuni des
fășurate în capitala lusitană, 
delegațiile .celor două organiza
ții pacifiste au anunțat că vor 
lansa o amplă campanie pentru 
a determina guvernul să nu 
permită amplasarea de arma
mente nucleare in țară, să ac
ționeze pentru eliminarea unor 
astfel de arme de pe continen
tul european.

Majoritatea vorbitorilor au 
condamnat proiectele de des
fășurare a noi arme nucleare in 
Europa, pronunțîndu-se. totoda
tă, in favoarea denuclearizării 
Peninsulei Iberice.

Totodată, Consiliul portughez 
pentru pace a anunțat că va or
ganiza, împreună cu forțele pa
cifiste din Spania, demonstrații 
împotriva cursei înarmărilor și 
pentru trecerea la măsuri con
crete de dezarmare.

BONN 13 (Agerpres). — La 
Koln au luat sfirșit lucrările 
conferinței Mișcării pentru pa
ce din R.F. Germania. Partici- 
panții s-au pronunțat pentru 
încetarea amplasării rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune în Europa, pentru redu
cerea celor existente, precum și 
pentru crearea de zone denu- 
clearizate în Europa.

...........

Conferința miniștrilor economiei și finanțelor 
din tarile membre ale O.E.C.D.

1

PARIS 13 (Agerpres) — Mi
niștrii economiei și finanțelor 
sau adjuncți ai acestora din cele 
24 de țări membre ale Organiza
ției pentru Cooperare Economi
că și Dezvoltare (O.E.C.D.) s-au

Tînâra generație spune un
1 NU HOTĂRÎTarmelor nucleare!

t;

PUTERNICĂ ANGAJARE A TINERETULUI BRITANIC ÎMPOTRIVA ..EURORACHETELOR
Ample reacții de protest a stirnit in rîndul tinerei generații 

britanice anunțarea de către Ministerul Apărării a faptului că 
16 din rachetele nucleare cu rază medie de acțiune de tip 
„Cruise" aduse pe teritoriul britanic sint operaționale incepind 
de Ia 1 ianuarie 1984. Ministerul amintit a respins, de asemenea, 
ideea sistemului „dublei chei" (control atit american, cit și bri
tanic asupra rachetelor), sistem pe care l-ar accepta, potrivit 
unui sondaj, 94 la sută dintre britanici. Deci asupra periculoase
lor arme noi instalate pe teritoriul britanic, autoritățile de 
Londra nu vor avea nici un control.

răspuns la poziția a- 
de autorități în legă- 
desfășurarea rachete-

ORIENTUL
MIJLOCIU

BEIRUT 14 (Agerpres). — 
Schimburile de focuri care opun 
armata libaneză milițiilor druze, 
șiite și sunite au continuat, luni, 
de-a lungul întregii linii de 
demarcație intre sectoarele de 
est și de vest ale Beirutului, 
transmit agențiile internaționale 
de presă. Au fost înregistrate 
ciocniri violente și la periferia 
de sud a capitalei, precum și in 
regiunea de munte situată la 
sud-est de oraș. Postul de radio 
Beirut a semnalat ticuri de ra
chete antitanc și explozii de 
obuze de mortiere. in special în 
carierul Sfeir, în regiunile Aley 
și Kharoub.

Potrivit unui bilanț provizoriu, 
dat publicității de presa din 
Beirut, in timpul luptelor din 
ultimele 24 de ore, un militar 
libanez a fost ucis iar 15 persoa
ne civile — rănite.

Pe de altă parte, postul de 
radio Beirut informează că me
diatorul saudit Rafiq Hâriri a 
revenit luni în capitala libaneză, 
pentru a continua consultările 
cu părțile adverse, in perspecti
va reluării negocierilor de re
conciliere.

DAMASC 13 (Agerpres). — La 
Damasc s-au încheiat luni con
vorbirile dintre prședintele Si
riei, Hafez Al Assad, și Aii 
Nasser Mohammed, președintele 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului al R.D.P. Yemen, 
care a efectuat o vizită in ca
pitala siriană. Au fost discu
tate, cu acest prilej, aspecte 
ale cooperării bilaterale, o a- 
tenție deosebită fiind acor
dată, de asemenea, ultimelor 
evoluții pe plan arab și din O- 
rientul Mijlociu.

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN
ATENA 13 (Agerpres) — La 

Atena au fost reluate, luni, lu
crările Conferinței țărilor bal
canice la nivel de experți. la 
care participă delegații din Bul
garia. Grecia. Iugoslavia, Româ
nia și Turcia. Prima fază a con
ferinței a avut loc in luna ia
nuarie.

în alocuțiunea rostită. Caro- 
los Papoulias. ministru secretar 
de stat in Ministerul Afacerilor 
Externe al Greciei, relevind 
eforturile desfășurate în ultimii 
ani pentru promovarea coope
rării balcanice multilaterale, 
și-a exprimat convingerea că 
acest proces va fi continuat și 
extins, in așa fel incit să fie 
realizat idealul comun al unei 
colaborări cit mai largi in toate 
domeniile și. in special, in sfera 
importantă a consolidării secu
rității și prevenirii unui război 
nuclear cu efecte catastrofale 
pentru toate popoarele.

Reprezentantul Turciei a evi
dențiat interesul țării sale în 
dezvoltarea multilaterală a co
operării pe plan balcanic.

Au fost adoptate, apoi, ordi
nea de zi. care prevede o abor
dare cuprinzătoare a probleme
lor cooperării multilaterale in
tre statele balcanice, in dome
niile economic, tehnico-stiinți- 
fic, politic și al securității, pre
cum și regulile de procedură și 
programul de lucru.

La primul punct de pe ordi
nea de zi. delegația română a 
prezentat considerentele țării 
noastre privind rezultatele ob
ținute in urma reuniunilor bal-

canice precedente. în special în 
domeniile economiei, transpor
turilor, științei și tehnicii, co
municațiilor etc.

A fost relevată concepția 
României, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind trans
formarea Balcanilor într-o zonă 
a păcii și bunei vecinătăți, a 
cooperării și înțelegerii, liberă 
de arme nucleare, de baze mi
litare și de trupe străine. S-a 
subliniat că acest obiectiv poata 
și trebuie să fie atins in cadrul 
mai larg al edificării securității 
și dezvoltării cooperării în Eu
ropa. al statornicirii unor relații 
noi, democratice, întemeiate 
ferm pe principiile independen
ței și suveranității naționale 
neamestecului in treburile in
terne, egalității in drepturi și 
avantajului reciproc, pe respec
tarea orînduirii sociale din fie- 
bare țară, nerecurgerea la forță 
sau la amenințarea cu forța, 
reglementarea tuturor diferen
delor pe cale politică, prin ne
gocieri. în acest sens, o impor
tanță deosebită revine dezvol
tării continue a conlucrării din
tre statele balcanice în cadrul 
unui proces evoluind de la sim
plu la complex, cu participarea 
tuturor țărilor din regiune, in 
care securitatea și cooperarea 
se presupun și se condiționează 
reciproc.

Au luat cuvintul. de aseme
nea. reprezentanți ai celorlalte 
state participante.

O DEZBATERE MONDIALA PRIVIND
ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI«»)

Problema participării tineretului la eforturile naționale in 
domeniul dezvoltării a revenit frecvent in discuțiile de la 
cea de-a 38-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., in ca
drul punctului „Anul Internațional al Tineretului : Partici
pare, Dezvoltare, Pace". Dezvoltarea a fost tratată ca un 
proces multilateral, dinamic și evolutiv, de valorificare a 
potențialului uman și material al societăților naționale, de 
îmbunătățire a calității vieții. Au fost reamintite importante 
obiective ale celui de-al treilea Deceniu al O.N.U. pentru 
dezvoltare privind reducerea progresivă și eliminarea în 
final a subnutriției, a maladiilor, analfabetismului, șomajului, 
inegalității și nedreptăților sociale, care afectează negativ 
tinăra generație. Intervențiile delegațiilor pe aceste teme au 
reluat și amplificat aceste aspecte, așa cum rezultă și din 
extrasele pe care le publicăm în continuare.

Drept 
doptată 
tură cu 
lor „Cruise" în Marea Britanie 
— se prevede instalarea a 160 
de astfel de arme, din care 96 
la baza de la Greenham Com
mon, aflată la aproximativ 100 
km vest de Londra, și 64 la 
baza de la Molesworth, situată 
la circa 100 km nord de capi
tala britanică —, numeroși ti
neri au luat parte la ample 
manifestații de protest desfă
șurate în diferite centre impor
tante ale țării. în' mod deose
bit au atras atenția demonstra
țiile care au avut loc in fața 
bazei de la Greenham Com
mon, participanții ceri nd eva
cuarea acestei baze. Tineretul 
britanic este, dealtfel, puternic 
angajat în acțiunile pentru 
pace deosebit de variate, care 
se desfășoară în prezent în 
Marea Britanie. Astfel, de 
peste doi ani tinere, ’fete 
stau, împreună cu alte fe
mei, într-o tabără organizată 
in semn de protest în apro
pierea bazei de la Greenham 
Common. Nu o dată dată poli
ția a intervenit și a operat a- 
reetări, dar protestul a conti
nuat și s-a intensificat în ulti
mele săptămîni. Participantele 
au recurs chiar la acțiuni în
drăznețe, făcînd breșe in în
grăditura bazei și pătrunzînd 
în interior. Tinerii sint pre- 
zențî în număr mare în cadrul 
organizației „Campania pentru 
dezarmare nucleară" (C.N.D.) 
din Marea Britanie. La ora ac
tuală această mișcare de pro
test împotriva înarmărilor nu
cleare se bucură de sprijinul a 
peste 300 000 de membri activi. 
Cotidianul francez „Le Monde" 
sublinia în mod semnificativ : 
„Manifestațiile din Marea Bri
tanie au constituit un succes 
fără precedent al «Campaniei 
pentru dezarmare, nucleară», 
organizație ce a fost, în Marea 
Britanie și în Europa, o pepi
nieră a mișcării împotriva 
bombei atomice și care a că
pătat un nou avînt după hotă
rirea N.A.T.O. privind desfă
șurarea în Europa de rachete

«Pershing-2» și .«Cruise». Cu o 
admirabilă organizare, C.N.D. 
a desfășurat o operație de an
vergură. Dar demonstrațiile 
sint departe de a se fi încheiat. 
Dealtfel, secretarul general al 
C.N.D., Bruce Kent, declara că 
sosirea noilor rachete reprezin
tă o" „mare tragedie". „Nimic 
nu va schimba. însă, hotărirea 
noastră — a adăugat el. Dim
potrivă, aceasta va spori deci
zia și fermitatea cetățenilor 
britanici de a continua lupta". 
Demonstranți, între care mulți 
tineri, 6e întruneau, zi de zi, 
pe străzile Londrei, în jurul 
Parlamentului. Uneori, abia ri
sipiți de poliție, se întruneau 
în altă parte. Seara se’organi
zau veghi spontane antinu
cleare. Mulțimea purta pancar
te, scanda sloganuri, cinta ce
lebrul cintec «Give peace a 
chance» (««Dați păcii o șansă»). 
Numeroasele arestări nu i-au 
speriat pe manifesanți". Pe de 
altă parte, ministrul apărării 
al Marii Britanii, Michael He- 
seltine, a fost pur și simplu 
huiduit în cursul vizitelor pe 
care le-a întreprins la univer
sitățile din Manchester și Bir
mingham.

în timp ce cheltuielile pentru 
înarmări cresc, posibilitățile de 
încadrare în muncă ale tineri
lor scad. Astfel, în ianuarie 
a.c. numărul total al șomerilor 
a urcat la 3 199 678 — ceea ce 
reprezintă 13,4 la sută din for
ța de muncă națională. Peste 
168 000 din acești șomeri sint 
tineri sub 20 de ani, care • au 
absolvit școala în cunsul verii 
trecute și nu au găsit încă un 
loc de muncă. Ei se adaugă al
tor 198 000 de tineri absolvenți 
ai institutelor de învățămînt 
superior aflați în aceeași si
tuație. în consecință, tinerii 

. britanici cer instituirea unei 
politici mĂnite să asigure drep
tul fundamental la un loc de 
muncă. O cale importantă pen
tru crearea de noi slujbe, dp 
alocare de fonduri pentru ca
lificarea tineretului în dome
niile de activitate în care se 
cere forță de muncă, o repre
zintă micșorarea cheltuielilor

întrunit luni la Paris, în cadrul 
unei conferințe menite să exa
mineze în contextul situației ac
tuale, mijloacele susceptibile să 
contribuie la crearea unui cadru 
favorabil relansării economice a 
statelor respective, informează 
agenția France Presse.

Printre principalele probleme 
abordate, arată agenția, figu
rează strategiile proprii pe ter
men scurt pentru depășirea di
ficultăților generate de criză, 
chestiuni privind datoria exter
nă a țărilor în curs de dezvol
tare. precum și protectionism u! 
sporit in schimburile comerciale. 
Totodată, menționează agenția, 
se așteaptă ca impactul negativ 
al considerabilului deficit bu
getar al S.U.A. (180 miliarde do
lari) asupra relansării econo
mice în celelalte țări membre 
ale O.E.C.D. să suscite dezbateri 
aprinse.

Un purtător de cuvint al 
O.E.C.D. a relevat că țările in
dustrializate occidentale sint 
confruntate, în prezent, cu două 
chestiuni apreciate ca deosebit 
de preocupante : ratele înalte 
ale șomajului, pe de o parte, și 
deteriorarea finanțelor publice, 
pe de altă parte. în ceea ce pri
vește primul aspect, ultimele 
statistici date publicității arată 
că în O.E.C.D. șomajul afectează 
33 milioane de persoane.

pentru înarmări. însemnate 
mijloace financiare ar fi astfel 
eliberate, din care o parte ar 
putea fi întrebuințate pentru 
reducerea șomajului juvenil. 
Pe de altă parte, în cazul de
clanșării unui război distrugă
tor, tineretul ar fi chemat să-și 
dea cel mai important tribut 
de singe. în consecință, tine
rii reprezintă o categorie deo
sebit de activă din cadrul 
populației britanice participan
te la acțiunile pentru dezar
mare și pace. Măsurile re
presive luate de autorități nu 
i-au speriat. Ei participă în 
număr mare la mișcarea împo
triva rachetelor „Cruise", care 
continuă să ia amploare. Voin
ța de pace a tineretului, a po
porului britanic a fost relevată 
în cadrul marilor manifestații 
pentru pace de la Londra, 
Manchester. Birmingham, Not
tingham. Demonstrații contra 
cursei înarmărilor au avut loc 
și în fața bazelor militare de 
la Faslane și Daws Hill. La 
Burtonwood manifestanții 
și-au exprimat protestul față 
de stocarea la baza militară 
aeriană americană din această 
localitate a unor arme chimice, 
nucleare și convenționale. Tot
odată, consiliul municipal al 
cartierului londonez South
work a adaptat o hotărîre prin 
care refuză să se conformeze 
deciziei autorităților munici-

pale din capitala Marii Brita
nii privind pregătirea popu
lației pentru „eventualitatea" 
unui bombardament nuclear 
asupra orașului. „O asemenea 
decizie încearcă să acrediteze 
în rîndul populației ideea, că 
s-ar putea supraviețui intr-un 
război nuclear", se spune în 
declarația consiliului munici
pal , din Southwork. „Consi
derăm că un astfel de plan este 
inutil și dăunător, deoarece 
supraviețuirea în urma unui 
asemenea război este doar o 
iluzie periculoasă. Nici o pre
gătire’prealabilă nu va putea 
salva populația Londrei de la 
moarte, unica posibilitate de a 
scăpa dintr-un război nuclear 
fiind lupta pentru întimpinarea 
lui", declara Edward Trawk, 
membru al consiliului munici
pal amintit. Pentru preîntîm- 
pinarea unei asemenea catas
trofe, tinerii sint hotăriți să-și 
aducă întreaga contribuție. Se 
preconizează ca între formele 
viitoare de protest impotriva 
cursei iraționale a înarmărilor 
să se înscrie .organizarea de 
„tabere ale păcii" la toate cele 
102 baze militare americane 
de pe teritoriul Marii Britanii, 
relatează cotidianul .,Morning 
Star". în cadrul acestora tină- 
ra generație britanică va fi 
cu certitudine puternic repre
zentată.

• PROCENTUL MEDIU DE 
CREȘTERE A PRETURILOR la 
bunurile de consum în Italia a 
fost, în 1983. de 15 la sută, in
formează agenția ANSA. Citind 
datele publicate de Institutul 
central de statistică din Roma 
(I.S.T.A.T.), agenția precizează 
că, în aceeași perioadă, prețu
rile cu ridicata au crescut cu

ERKAN GEZER (Turcia) :
(...) La ora actuală, tinerii sint 

profund afectați de creșterea 
șomajului, de insuficiența for
mării profesionale și de spo
rirea criminalității, a violen
ței, a terorismului și a consu
mului de stupefiante. Tinere
tul rural din țările în curs de 
dezvoltare și tinerii muncitori 
migranți sint confruntați și ei 
cu probleme deosebite. în 
plus, tinerii sint din ce in ce 
mai numeroși : in Europa, 
acest grup, care s-a triplat în 
ultimii 20 de an.i. a ajuns la 
125 de milioane in 1983, ceea 
ce dovedește întreaga amploa
re a unei probleme căreia tre
buie să i se găsească in mod 
urgent o soluție eficientă, dacă 
se dorește evitarea unor grave 
repercusiuni asupra dezvoltă
rii. creșterii economice și si
tuației sociale din țările aces
tei regiuni. (...) Fiecărei țări îi 
revine sarcina de a stabili și 
de a pune în aplicare propria 
sa strategie pentru a face fată 
dificultăților'deosebite de care 
se lovește tineretul. Astfel, ță
rile vor fi in măsură să con
tribuie activ la eforturile de
puse pe plan regional și inter
național.

în ceea ce-1 privește, guver
nul turc și-a propus ca scop 
esențial lupta impotriva anal
fabetismului ,' 
educației. Procedind 
guvernul turc încearcă să în
tărească rolul familiei, al cor
pului didactic și al tuturor 
elementelor societății în eradi
carea problemelor care duc la 
violență, la crimă și la tero
rism în rindurile tinerilor. El 
speră că tineretul va putea, 
astfel, să contribuie activ la 
viața socială, cu simțul res
ponsabilităților și cu acel cu
raj pe care i-1 recunoștea, 
acum 60 de ani. fondatorul 
Turciei modeme. Atatiirk. in 
discursul său către tineret.

Delegația turcă a sprijinit pe 
deplin hotărirea Organizației 
Națiunilor Unite, de a marca, 
în 1985. un An Internațional al 
Tineretului. Delegația exprimă 
felicitări pentru progresele 
realizate de Comitetul Consul
tativ pentru A.I.T.. precum 
și pentru interesul crescînd al 

■ statelor membre, al instituțiilor

specializate și al organizațiilor 
de tineret față de acest impor
tant proiect. în cadrul Minis
terului turc al tineretului și 
sporturilor a fost creat un Co
mitet național pentru a asi
gura comunicări între O.N.U. 
și autoritățile turcești. Acest 
Comitet a elaborat deja un

TUDOR PRELIPCEANU

9.7 ta sută.

PE SCURT
• DATORIA EXTERNA A 

ȚARILOR IN CURS DE DEZ
VOLTARE și modalitățile de so
luționare echitabilă a acestei 
probleme constituie una dintre 
principalele teme ale reuniunii 
internaționale care urmează 6ă 
se desfășoare la sediul din San
tiago de Chile al Comisiei Eco
nomice O.N.U. pentru America 
Latină (C.E.P.A.L.), intre 27 și 
29 februarie — informează a- 
genția I.P.S.. Cu acest prilej, vor 
fi examinate și căile de acțiune 
în vederea depășirii dificultăți
lor financiare generate de imen
sa datorie externă globală a țări
lor în curs de dezvoltare — a- 
preciată la circa 810 miliarde de 
dolari, la sfirșitul anului trecut, 
din care peste 300 miliarde re
vin statelor din America Latină.

La reuniune participă experți 
din partea O.N.U.. ai Băncii 
Mondiale, Conferinței Națiunilor 
Unite pentru Comerț și Dezvol
tare (U.N.C.T.A.D.), din țări în 
curs de dezvoltare și state in
dustrializate, precum și repre
zentanți ai unor instituții finan
ciare occidentale.

și promovarea 
astfel.

program de acțiuni care va 
permite o activă participare la 
marcarea A.I.T. (...). Reuniunea 
regională pentru Europa con
sacrată A.I.T. a permis țărilor 
participante să procedeze la 
u>n schimb de vederi cu privire 
la politicile și programele in 
favoarea tineretului și l-a 
încurajat pe acesta din urmă 
să formuleze obiective realiste 
și măsuri adecvate in acest do
meniu.

■ÎANVIERE BAZIYAKA 
(Ruanda) :

Anul Internațional al Tinere
tului a fost intîmpinat cu mult 
interes de comunitatea inter
națională. Raportul secretaru
lui general al O.N.U. trasează 
principalele orientări și activi
tăți ale statelor membre, ale 
Națiunilor Unite și ale institu
țiilor specializate din sistemul 
O.N.U., ale organizațiilor inter- 
guvernamentale și ale centre
lor de cercetări, ale asociațiilor 
și institutelor, precum și cele 
ale organizațiilor neguverna
mentale. orientări și activități 
privitoare la pregătirea A.I.T. 
Același raport prezintă, de 
asemenea, reuniunile regionale

ținute de-a lungul acestui an. 
Fiecare din aceste reuniuni s-a 
încheiat cu adoptarea unui 
plan regional de acțiune pen
tru A.I.T. și pentru anii urmă
tori. iar patru dintre ele au , 
propus. în mod oficial, convo
carea in 1985 a unei Conferințe 
mondiale a O.N.U. cu privire 
la problematica tineretului, 
așa cum a subliniat președin
tele Comitetului Consultativ al 
Națiunilor Unite pentru Anul 
Internațional al Tineretului, in 
intervenția sa, în fața comisiei 
noastre la 21 octombrie. La ni
vel local și național au fost 
realizate progrese importante 
de-a lungul anului in pregăti
rea A.I.T. Delegația mea se 
gindește in mod special la în
ființarea unui mare număr de 
comitete naționale de coordo
nare și de alte organisme si
milare. in numeroase țări din 
lume. La nivel internațional aș 
dori să evidențiez constituirea 
Secretariatului A.I.T. și mai 
ales lansarea, sub egida orga
nizației noastre, a campaniei 
mondiale de plantare de arbori 
și de ocrotire a mediului în
conjurător.

Comitetele naționale de 
coordonare înființate in diferi
te țări sint chemate să func
ționeze în mod activ pentru 
realizarea obiectivelor ce le-au 
fost atribuite în fiecare țară. 
Nivelul local nu trebuie să fie 
neglijat in interesul nivelului 
național. Pregătirea Anului 
trebuie să se facă la toate nive
lurile, cel local permițind mai 
ales o participare a tinerilor 
din toate categoriile sociale. 
În Ruanda s-a înființat un Co
mitet consultativ pentru pro
blemele tineretului care își va 
continua activitățile și după 
marcarea A.I.T. Funcțiile co
mitetului la nivel național sint 
următoarele : a) să elaboreze, 
pentru guvern, un program 
concret de măsuri și activități 
ce urmează a fi întreprinse 
in favoarea tineretului ; b) să 
stimuleze, să coordoneze și să 
catalizeze, la nivel național ș> 
subnațional. activitățile privi
toare la A.I.T.

O delegație ruandeză a parti
cipat la Reuniunea regională 
africană consacrată A.I.T., care 
a avut loc la Addis-Abeba in
tre 20—24 iunie 1983. Delegația 
mea sprijină în întregime re
comandările acestei reuniuni 
privitoare la tineret și mai ales 
planul regional de acțiune pen
tru' tineret rezultat de la Reu
niunea regională, africană. De
legația ruandeză sprijină, de 
asemenea, convocarea. în 1985, 
a unei Conferințe mondiale a 
O.N.U. asupra problematicii ti
neretului.

Rubrică realizată de 
VICTOR IONESCU

• RATA ȘOMAJULUI ÎN 
FINLANDA a fost, anul trecut, 
de 6,1 la sută din populația ac
tivă, a anunțat Ministerul Mun
cii de la Helsinki. Pe listele 
oficiale de șomaj au fost înscri
se 156 090 .de persoane. Cea mai 
acută este problema tineretului, 
in rîndul șomerilor numărin- 
du-se aproape 14 000 de băieți 
și fete.

• MINISTRUL FRANCEZ AL 
RELAȚIILOR EXTERNE. Clau
de Cheysson, a declarat că Fran
ța dorește ca negocierile pentru 
aderarea Spaniei la Piața comu
nă să se încheie pînă la 30 
septembrie 1984. Această decla
rație a fost făcută cu prilejul 
încheierii convorbirilor dintre 
Claude Cheysson și ministrul 
spaniol al afacerilor externe. 
Fernando Moran.

După cum se știe. Spania ur
mează să devină membră a 
Pieței comune la 1 ianuarie 1986.

Pînă la data aderării ei la 
C.E.E., „cei zece" vor trebui 
să-și soluționeze propriile difi
cultăți de ordin financiar, pre
cum și pe cele legate de politi-

ca agricolă, subliniază agenția 
Reuter, citind declarații ale ofi
cialităților acestui organism.

• RĂZBOIUL 
LUI RASIST DE 
TORIA impotriva 
lor Namibiei se soldează a- 
nual pentru R.S.A. 
derea unui miliard 
precum și cu sute 
dați și ofițeri uciși 
scrie ziarul „Star", 
pare la Johannesburg.

Ocupația sud-africanâ în 
Namibia este o adevărată 
tragedie pentru poporul na- 
mibian, opinează publica
ția. Foametea și bolile, ab
sența totală a unui sistem 
de invățămînt, distrugerea 
obiectivelor economice sint 
numai cîteva din consecin
țele acestei ocupații. Potri
vit datelor presei, anual, în 
Namibia își pierd viața din 
cauza represaliilor rasiști
lor de la Pretoria sute de 
locuitori pașnici.

REGIMU- 
LA PRE- 

patrioți-
cu pier
de ranzi, 
de sol- 
și răniți, 
care a-

• ÎN CURSUL SAPTAMÎNII 
TRECUTE, 117 persoane și-au 
pierdut viața în Salvador, ca ur
mare a actelor de violență poli
tică, a declarat arhiepiscopul ca
pitalei, Arturo Rivera y Damas. 
El a precizat că un mare număr 
de victime au fost executate de 
„escadroane ale morții", alcă
tuite din elemente de extremă 
dreaptă.

Rivera y Damas a denunțat, pe 
de altă parte, unele informații 
difuzate în ziarele locale de că
tre serviciul de presă al arma
tei. potrivit cărora o serie de 
militari ar fi fost asasinați de 
gherilă, cind, în realitate, aceștia 

ciirsul 
salvado-

și-au pierdut viața în 
luptelor cu insurgenți 
rieni.
• DEȘI CONTINUĂ 

PRIMUL exportator 
de minereu de fier, în cursul 
anului 1983, Brazilia a vindut 
pe piețele externe numai 69.7 
milioane tone minereu, ceea ce 
reprezintă o reducere cu 2,5 la 
sută față de 1982. transmite 
agenția IPS. Valoric, exportu
rile au fost mai mici.

SA FIE 
mondial
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